

Семья Езепенко: Нести добро — для нас большая радость



Анатолий Леонидович и Надежда Алексеевна Езепенко (слева) на церемонии награждения «серебряных волонтеров».

В числе семей-волонтеров Комсомольского муниципального района, награжденных на торжественной церемонии в честь Дня добровольца России, семья Надежды Алексеевны и Анатолия Леонидовича Езепенко из села Верхняя Эконь.

На мероприятие, проходившее в Центре славянской культуры Селихино, были приглашены семьи-волонтеры, руководители предприятий, войсковых частей, органов местного самоуправления, общественных организаций, представители молодежи и «серебряные волонтеры», принимающие активное участие в развитии добровольчества не только в Комсомольском районе, но и в Хабаровском крае. Самым активным волонтерским организациям и волонтерам нашего района в этот день вручили Благодарности министерства социальной защиты и комитета по делам молодежи правительства Хабаровского края, Благодарственные письма министерства природных ресурсов Хабаровского края, Почетные грамоты и Благодарности главы Комсомольского района.

За активное участие в развитии добровольчества семья Езепенко

удостоилась Благодарности главы Комсомольского района. О своей с супругом волонтерской деятельности Надежда Алексеевна рассказывает скромно, хотя задействованы в ней все члены ее семьи: и дочь, и внучка помогают. Благо живут они недалеко — в Комсомольске-на-Амуре. Есть уже и правнук, пока еще малыш, но образ жизни родных станет ему в будущем достойным примером для подражания.

Надежда Алексеевна и Анатолий Леонидович — коренные дальневосточники. Оба родились в поселке Гурском. В 1976 году, уже будучи супругами, переехали в Снежный. А через тринадцать лет постоянным местом проживания для них стало село Верхняя Эконь, и его уже по праву можно назвать родным. У обоих — педагогическое образование. Анатолий Леонидович преподавал физику и ма-

тематику в местной школе. А Надежда Алексеевна со дня приезда в село и по сей день трудится на почте, стаж уже солидный — тридцать пять лет. И должность у нее солидная — начальник почтового отделения. Сюда жители приходят не только ради отправки корреспонденции и получения пенсии: для небольшого сельского поселения — это место, где можно пообщаться друг с другом, обменяться новостями, обсудить какие-либо вопросы.

Вот потому здесь и решено было организовать небольшой волонтерский центр, поставить в нем «Корзину добра», куда любой желающий может принести то, что считает нужным. Это продуктовые наборы (чай, кофе, консервы, сладости), теплые вещи, а в преддверии праздника еще и новогодние костюмчики для детей Донбасса и многое другое.

А когда коробки наполняются, их не просто заботливо упаковывают, трогательно подписывают, например, «Пусть этот чай согреет тебя!», вкладывают в них красочные открытки с теплыми сердечными словами для адресатов. Затем отвозят в центр

по сбору гуманитарной помощи, где все это принимают такие же неравнодушные и отзывчивые люди.

Как и в девяностые годы, когда сельчане делились друг с другом продуктами, помогая пережить то тяжелое время, сейчас также опять они все вместе помогают защитникам своей страны. Вот о своих земляках, тех, кто изо дня в день стремится творить добрые дела, Надежда Алексеевна говорит с огромным удовольствием. Всех их она считает героями наших дней, настоящими патриотами. Рассказывает о них с гордостью и благодарностью, потому что готовы они в любое время поддержать и помочь.

А еще она вспоминает, как жители Верхней Эконы задолго до того, когда в стране появились «Елки желаний», сами готовили для детей новогодние подарки. Ребята писали письма Деду Морозу, высказывали свои пожелания. А затем она с помощью родителей на почтовом отделении формировала посылочки, ставила на них настоящую сургучную печать. Вот радости-то было детворе!

(Окончание на 2 стр.)

День российской печати связан с историческим событием. 13 января 1703 года по Указу Петра Великого вышла в свет первая газета «Ведомости».

Этот праздник объединяет всех, кто своим созидательным трудом обеспечивает единое информационное пространство, задает нравственные ориентиры, формирует общественное мнение.

В этот особенный день хочу подчеркнуть, что ваша работа — это не просто профессия, это призвание. А ваш творческий труд необходим и востребован.

Благодаря вам каждый житель нашего Комсомольского района имеет возможность оперативно узнавать о позитивных изменениях, происходящих в районе, крае, стране. Вы несете ответственность за каждое опубликованное слово, постоянно принимаете профессиональные вызовы и с честью проходите испытание на журналистское мастерство.

Уверен, что и в дальнейшем диалог власти и средств массовой информации будет конструктивным, потому что цель у нас одна — благопо-

лучие жителей нашего района. А впереди у нас много интересных проектов.

Поздравляю с профессиональным праздником всех, кто причастен к сбору, обработке, производству и выпуску в свет нашей любимой газеты.

Пусть доверие и любовь аудитории растут с каждым днем, острого вам пера и благодарных читателей. С днем российской печати!

Глава
Комсомольского района
И. В. КАСАТКИН.

Семья Езепенко: Нести добро — для нас большая радость

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Помощь участникам СВО в Верхней Экони началась с вязания теплых вещей: в Доме культуры в свободное время стали собираться мастерицы, кто еще не забыл это ремесло, а таких сегодня не так уж и много. Изделия, связанные их заботливыми руками, согревают ребят на передовой.

Здесь же волонтеры изготавливают и маскировочные сети. И хотя это занятие не требует специальной подготовки, зато терпением и кропотливостью точно нужно обладать. В числе постоянных активистов — Любовь Александровна Игрунова, Ольга Семеновна Князева, Елена Вячеславовна Гейкер и Лидия Георгиевна Толочко. Приходят помогать учителя и учащиеся школы.

Как отмечает директор Дома культуры Эмма Викторовна Гейкер:

— Основная проблема у нас в материалах для изготовления сетей. Но выход мы нашли сообща — обратились в Комсомольскую-на-Амуре организацию «Дальневосточный тыл», и ее сотрудники поставляют нам ткань и сети, а мы уже навязываем на них ленточки в обозначенном порядке. Так что сейчас мы всем обеспечены и работа продолжается.

Но что примечательно, женщины очень любят трудиться под свое пение. Тем самым под руководством Эммы Викторовны они готовятся к будущим творческим мероприятиям, репетируя концертные номера из своего репертуара.

Что же движет этими людьми? Безусловно, неравнодушное отношение к жизни, сопереживание и искреннее желание помогать другим. О таких, как они, так отзывается наш Президент В. В. Путин: «Такие люди — это наше достояние, это опора для страны, своим примером, своими свершениями они буквально вдохновляют тех, кто рядом. Рождают чувство единения и верности, гордости за наших современников, гордость за Россию».

В их адрес прозвучало много трогательных слов и со сцены центра Славянской культуры. Мероприятие было пропитано духом патриотизма, любви и доброты. Волнительно звучали со сцены концертные номера, посвященные людям, готовым прийти на помощь каждому, кто в ней нуждается. Надежда Алексеевна и Анатолий Леонидович благодарят организаторов за теплый прием, душевные слова и высокую оценку благотворительной деятельности волонтеров Комсомольского района.



● В процессе плетения сетей.

А когда Надежду Алексеевну называют «серебряный» волонтер, она считает, что ей подходит более простое — человек, желающий творить добро. А потому хочется привести строчки из ее стихов, которые говорят сами за себя.

*Мне хотелось мир весь переделать,
Делать мне хотелось лишь добро,*

*Но в природе все идет иначе,
Потому что свыше все дано.
Мне под силу изменить себя лишь,
Уберечь от зла и суеты.
И своим, своим только примером
Мы должны добро и свет нести.*

Т. ФУРСОВА.
Фото Н. Никитина.

Быть присяжным заседателем — почетно!

Присяжные заседатели — это обычные граждане Российской Федерации, которые участвуют в рассмотрении уголовного дела наравне с профессиональным судьей.

Выбор кандидатов в присяжные заседатели определен Федеральным законом от 20.08.2004 № 113-ФЗ (ред. от 16.02.2022) «О присяжных заседателях федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации».

Каждые четыре года из дееспособных лиц, не имеющих непогашенную или неснятую судимость, не состоящих на учете в наркологическом или психоневрологическом диспансере, постоянно проживающих на территории муниципального района в воз-

расте от 25 до 65 лет, составляются списки кандидатов в присяжные заседатели.

На присяжного заседателя в период осуществления им правосудия распространяются гарантии независимости и неприкосновенности судей.

За время исполнения присяжным заседателем обязанностей по осуществлению правосудия соответствующий суд выплачивает ему за счет средств федерального бюджета компенсационное вознаграждение в размере одной второй части должностного оклада судьи этого суда пропорционально числу дней участия присяжного заседателя в осуществлении правосудия, но не менее среднего заработка присяжного заседателя

по месту его основной работы.

Присяжному заседателю возмещаются судом командировочные расходы, а также транспортные расходы на проезд к месту нахождения суда и обратно в порядке и размере, установленных законодательством для судей данного суда.

За присяжным заседателем на время исполнения им обязанностей по осуществлению правосудия по основному месту работы сохраняются гарантии и компенсации, предусмотренные трудовым законодательством.

Участие в осуществлении правосудия в качестве присяжных заседателей граждан, включенных в списки кандидатов в присяжные заседа-

тели, является гражданским долгом.

Роль присяжных заседателей — определить:

1. Доказано ли, что деяние имело место.
2. Доказано ли, что это деяние совершил подсудимый.
3. Виновен ли подсудимый в совершении этого деяния.
4. Заслуживает ли снисхождения.

В ходе судебного следствия в присутствии присяжных заседателей подлежат исследованию только те фактические обстоятельства уголовного дела, доказанность которых устанавливается присяжными заседателями.

Если в ходе судебного разбирательства возникает вопрос о недопустимости

доказательств, то он рассматривается в отсутствие присяжных заседателей в ходе судебного следствия.

Напоминаем юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям о важности роли присяжных заседателей в отправлении правосудия, а также об ответственности, предусмотренной статьей 17.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, в случае воспрепятствования работодателем явке в суд присяжного заседателя для участия в судебном разбирательстве.

Увольнение присяжного заседателя или его перевод на другую работу по инициативе работодателя в этот период не допускается.

РАЗВИТИЕ ИНВЕСТИЦИОННОГО ПОТЕНЦИАЛА

17 декабря 2024 года состоялось расширенное заседание инвестиционного совета Комсомольского муниципального района Хабаровского края и совета по предпринимательству при главе Комсомольского муниципального района Хабаровского края.



Заседание началось с отчета инвестиционного уполномоченного Комсомольского муниципального района Хабаровского края о проведенной работе в 2024 году.

Осуществляемая деятельность инвестиционного уполномоченного направлена на создание условий для повышения инвестиционной активности в муниципальном районе. Защита прав субъектов инвестиционной деятельности, соблюдение баланса интересов инвестора и интересы развития муниципального района являются приоритетными задачами, стоящими перед органами местного самоуправления.

Организована работа инвестиционного уполномоченного по вопросам взаимодействия с предпринимателями. За истекший период 2024 года инвестиционным уполномоченным района проведено шесть встреч с потенциальными инвесторами по вопросам предоставления земельных участков под размещение базы отдыха, для выращивания сельскохозяйственных культур, оказания услуг по утилизации и обработке отходов, а также предоставления муниципальных объектов для развития авторемонтной базы.

Планомерно формируется муниципальная база инвестиционных площадок, которых в настоящее время установлено девятнадцать. Инвестиционные площадки предназначены для реализации бизнес-идей в производственной и туристской сферах деятельности, а также осуществления жилой застройки.

Работа по актуализации инвестиционных площадок проводится по мере необходимости. Систематически перечень площадок дополняется новыми с целью максимального охвата территории района, в том числе сельских поселений.

В муниципальном районе определены инвестиционные ниши, т.е. направления, которые прогнозируются

как перспективные и потенциально востребованные, прежде всего у внутренних инвесторов.

Для эффективной связи с инвесторами используется новая платформа обратной связи «ПОС-Бизнес». Данная система разработана в целях обеспечения единого подхода по работе с обращениями субъектов инвестиционной и предпринимательской деятельности с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» в части функциональности единого окна цифровой обратной связи.

На заседании было представлено инвестиционное послание главы Комсомольского муниципального района на 2025 год.

В рамках ежегодного инвестиционного послания подведены предварительные итоги за 2024 год, определены основные цели и направления деятельности на 2025 год.

На территории района продолжается реализация крупных инвестиционных проектов. Таких как строительство объектов, возводимых в рамках инвестиционного проекта развития инфраструктуры БАМа, строительство межпоселковых газопроводов, объектов линии электропередач, что оказало влияние на существенный рост инвестиций в текущем году. Планируется увеличение инвестиций в горнодобывающей отрасли, связанное с разработкой Понийского месторождения медно-порфировых руд.

Общий оборот крупных и средних предприятий составил свыше 3 млрд. рублей. Инвестиции в основной капитал составили 952 млн. рублей, что в 2,9 раза больше, чем за 2023 год.

На территории района ведется добыча полезных ископаемых — габбро-диоритов, песка и золота, в целом объемы сопоставимы с показателями прошлых лет.

Сохраняют объемы производства сельскохозяйственная и лесная отрасли района.

Наряду с крупными инвестиционными проектами в районе реализуются локальные инвестпроекты в сельском хозяйстве, лесопереработке, торговле, общественном питании и бытовом обслуживании.

В селе Пивань ИП Малоземовой О.А. реализуется проект по строительству коровника на сто голов привязного содержания, стоимость проекта составляет около 43 млн. рублей.

За счет реконструкции и ремонта неиспользуемых помещений введены в эксплуатацию объекты розничной торговли, общественного питания и бытового обслуживания, сумма капитальных вложений составила 6,5 млн. рублей, что положительно сказалось на обороте розничной торговли и общественного питания.

К традиционным видам деятельности добавилась туристическая отрасль. Так в селе Хурба с 2022 года ведется поэтапное обустройство «Страусиной фермы», которая пользуется большой популярностью у жителей не только Комсомольского района и Комсомольска-на-Амуре, но и других районов Хабаровского края.

В коммунальной сфере продолжает активно внедряться механизм концессии, уже заключено два концессионных соглашения в отношении объектов водо- и теплоснабжения с общим объемом инвестиций более 121 млн. рублей.

Благодаря заключенным концессионным соглашениям произведена реконструкция тепловых сетей в поселках Уктур, Ягодный протяженностью более 2,5 километра, в дальнейшем предусмотрена реконструкция котельных и рубильной станций.

В муниципальной инвестиционной политике района развитие малого и среднего бизнеса играет одну из ключевых ролей. В районе прослеживается положительная динамика роста субъектов малого и среднего предпринимательства, рост по отношению к 2023 году составил 109%.

Администрация муниципального района оказывает финансовую, имущественную и информационную поддержку субъектам малого и среднего предпринимательства.

В текущем году на поддержку предпринимателей из бюджета района выделено 430 тыс. рублей, что позволило дополнительно привлечь из краевого бюджета сумму в размере 746 тыс. рублей. Финансовая поддержка оказана шести предпринимателям.

По состоянию на 01.12.2024 Перечень муниципального имущества, предназначенного для оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Комсомольском муниципальном районе Хабаровского края, содержит сведения о 96 объектах.

В целях поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства

и организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, а также самозанятым гражданам, на 1 декабря 2024 года предоставлено по договорам аренды 59 объектов в качестве муниципальной преференции.

Администрацией района сформирована положительная практика участия в мероприятиях, направленных на защиту интересов предпринимательского сообщества в форме оценки регулирующего воздействия проектов нормативных актов на бизнес. Учтены предложения предпринимательского сообщества по внесению изменений в трех проектах нормативных правовых актов.

Помимо размещения информации о поддержке предпринимательства в средствах массовой информации, изготовлен справочник предпринимателя, в котором собрана необходимая информация для открытия бизнеса и его развития, а также справочник «Создай глемпинг на территории Комсомольского муниципального района Хабаровского края».

Для повышения привлекательности территории района для инвесторов продолжается благоустройство сельских поселений: ремонтируются автомобильные дороги, реконструируется система теплоснабжения, проводится ремонт школ, детских садов, культурно-досуговых учреждений.

Для повышения качества инвестиционного климата в районе в 2025 году необходимо продолжить работу по:

- оказанию эффективной комплексной поддержке предпринимательской деятельности, популяризации предпринимательства в рамках реализации трех муниципальных программ;

- использованию возможностей финансирования и поддержки проектов из федерального и краевого бюджетов в различных сферах;

- продолжению практики оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы действующих муниципальных нормативных правовых актов района, регулирующих вопросы, связанные с осуществлением предпринимательской деятельности;

- формированию инвестиционных ниш и инвестиционных площадок в каждом сельском поселении.

Комсомольский район обладает значительным экономическим и инвестиционным потенциалом, который еще не до конца раскрыт. Добиться ощутимых результатов и обеспечить динамичное развитие района в современных экономических условиях можно только совместными усилиями общественности, бизнеса и власти.

В завершение заседания предприниматели поделились опытом реализации проектов на территории Комсомольского муниципального района. А.А. Вершинина рассказала о реализации проекта сети пит-стопов, а О.В. Меремьянина поделилась опытом строительства объекта сельского туризма «Страусиная ферма».

В. ЕРОХИНА,
главный специалист
отдела экономического развития
и инвестиций.
Фото В. Парханюка.

СЕМЕЙНОЙ ЖИЗНИ ЮБИЛЯРЫ



Доброй традицией в Снежном стало чествование юбиляров семейной жизни. Так тринадцатого декабря Дом культуры распахнул двери для супругов Тамары Ивановны и Виктора Борисовича Единарховых. Вместе они уже пятьдесят «золотых» лет.

Счастливая супружеская пара, прожившая в любви и согласии такой долгий срок, всегда вызывает чувства восхищения и уважения. Вот уже полвека Тамара Ивановна и Виктор Борисович держат друг друга за руки, встречают рассветы и провожают закаты. Они многое пережили вместе и многое сделали.

Их союз оказался по-настоящему крепким, и они все также бесконечно любят друг друга. У них двое детей и двое внуков. Несмотря на такую солидную дату, глаза Тамары Ивановны и Виктора Борисовича сияют счастьем, будто они только вчера познакомились.

— Главное, не терять интерес к жизни, любить и ценить друг друга. И все будет хорошо, — поделились супруги рецептом счастливой семейной жизни.

Они с радостью вспоминают свою юность, первые встречи, торжественный день бракосочетания. Все это было...

Тамара Ивановна родилась 29 мая 1951 года в Арбагаре Шилкинского района Забайкальского края. В поселке с населением 7000 человек в те годы была развитая инфраструктура: Арбагаро-Холбонское месторождение бурого угля, угольные копи, экспериментальный завод технологической оснастки, швейная фабрика, профессионально-технические училища.

Тамара росла в большой семье, где было шестеро детей. Ее отец Иван Васильевич проработал на шахте 33 года, добрейшей души человек, гармонист, желанный гость множественных свадеб

и торжеств. Мама Евдокия Георгиевна — в прошлом трактористка, трудолюбивая и аккуратная домохозяйка, с твердым и строгим нравом. Семья жила в своем доме, имела большое хозяйство. После окончания десятого класса Тамара в 1969 году поступила в Читинское медучилище на санитарно-фельдшерское отделение. После учебы по распределению поехала в г. Шилка в районную санэпидстанцию, где проработала два года.

Семья, в которой 18 августа 1953 года родился Виктор Борисович, проживала в городе Шилка Забайкальского края. Она во многом похожа на семью Тамары Ивановны, также многодетная — четверо детей. Папа Виктора — шахтер, мама — домохозяйка. А сам он рос трудолюбивым и талантливым мальчишкой. «Золотые руки» — так говорили про него родители, друзья и знакомые. В то время, когда его одноклассники играли в салки, городки, Виктор изобретал, мастерил, реставрировал, собирал мотоциклы, велосипеды.

После восьми классов школы Виктор поступил в ГПТУ №2 поселка Арбагар обучаться на слесаря промышленного оборудования, а по окончании училища устроился на экспериментальный завод технологической оснастки. В 18 лет был призван в ряды Советской Армии, где благополучно отслужил два года в поселке Даурия Читинской области. После службы вернулся в свой родной город.

А там судьба и приготовила ему встречу с юной Тамарой. Про свои первые встречи и чувства супруги рассказы-

вают сдержанно и смущенно. Одно становится ясным — это любовь была первой и единственной в их жизни.

Чтобы чаще видится с любимой девушкой Виктору приходилось ездить в Шилку за несколько километров из Урюма, где он стал работать в леспромхозе. Этих коротких встреч для влюбленных было мало, они решили пожениться. И подали сразу несколько заявлений в ЗАГС: по местам проживания Тамары и Виктора.

Но вопрос решился сам собой — Тамара уволилась с прежнего места работы и к дате регистрации переехала к жениху в поселок Урюм. Так что 13 декабря 1974 года молодожены официально зарегистрировали свои отношения.

Свадьба у них была шумная, веселая, молодежная. Народу пришло очень много, всем хотелось пожелать молодым долгой и счастливой семейной дороги.

Вскоре супруги Единарховы вместе с семьями Смертных и Номаконовых переезжают в молодую, затерянную в тайге поселок Снежный.

Тамара Ивановна устраивается на должность билетного кассира на железнодорожную станцию Кун. Виктор Борисович ищет применение своим профессиональным данным в леспромхозе.

Полетело время... В 1977 году на свет появляется первенец семьи Единарховых — сын Александр, а в 1980 году — еще один продолжатель рода — Максим. Семья жила дружно и счастливо в деревянном восьмиквартирном доме по улице Центральной.

Виктор Борисович — мастер на все руки, сам провел в квартиру воду, обустроил санузел. Тамара Ивановна же создавала домашний уют и являлась хранительницей семейного очага.

Между тем поселок Снежный ширится, строится... И вот уже трехэтажные дома, сверкая чистыми окнами и источая свежий запах краски, замерли в ожидании новых жильцов. Осенью 1978 года семья Единарховых получает квартиру в новеньком каменном многоквартирном доме.

Вскоре Тамара Ивановна получает возможность устроиться по своей профессии в отстроенную больницу Снежного.

Виктор Борисович никакой работы не боялся. Трудился в лесу чикировщиком, в гараже — слесарем, бригадиром, механиком. Зарекомендовал себя как ответственный, дисциплинированный, пользующийся авторитетом у коллег работник.

Тамара Ивановна помимо основной и ответственной медицинской деятельности избиралась депутатом местного самоуправления нескольких созывов, а также председателем профсоюзного комитета по месту работы в течение многих лет.

— Жили дружно, — вспоминают супруги, — трудились, растили детей, обзаводились добрыми друзьями и знакомыми, ездили отдыхать по путевкам в санатории. Словом, жизнь текла своим чередом.

Повзрослели сыновья. Александр в 1994 году окончил Комсомольский-на-Амуре политехнический институт, женат, занимается предпринимательством в сфере торговли. Максим окончил Дальневосточный юридический институт в Хабаровске,

женат, двое детей — Никита (10 класс) и Ульяна (4 класс).

К счастью родителей, оба сына со своими семьями живут в Комсомольске-на-Амуре, что дает возможность родным часто видаться, встречаться на большие праздники и семейные торжества, а бабушке и дедушке участвовать в воспитании внуков.

Сегодня уважаемые Тамара Ивановна и Виктор Борисович находятся в заслуженном статусе пенсионеров. Они везде и всюду вместе — работают в огороде, путешествуют, встречают дорогих гостей. Им не скучно вдвоем, потому что они — две половинки единого целого на всю жизнь, навсегда.

В торжественной обстановке виновников торжества поздравила главный специалист администрации сельского поселения С.П. Шарова, вручила им приветственный адрес от главы Комсомольского муниципального района И.В. Касаткина, цветы и подарки.

Светлана Петровна провела регистрацию «золотых» юбиляров, а они поставили свои подписи в Книге Памяти Снежного.

Депутат Собрании депутатов Комсомольского муниципального района, директор ООО «ЖилТЭК» С.С. Гаврилов сказал в адрес юбиляров добрые слова и пожелания, вручил благодарственное письмо от Собрании депутатов Комсомольского муниципального района и подарил памятные подарки.

Председатель первичной ветеранской организации Снеженского сельского поселения М.Н. Безруких также поздравила супругов с памятной датой.

Участники художественной самодеятельности Дома культуры подарили всем присутствующим прекрасные русские песни. Вокальный коллектив «Певуны» спел «Мамин старенький дом», дуэт Татьяны Дмитриевны Мунгаловой и Инны Феодосьевны Мелека — исполнил «Можно я буду рядом» и «А он мне нравится», Татьяна Петровна Блищенко — «У природы нет плохой погоды», а Варвара Носырева — «Эх, ромашка-василек».

Коллектив Дома культуры в качестве подарка юбилярам смонтировал красочный видеоролик с ценными фотографиями из семейного архива семьи Единарховых.

Добрые слова, наполненные любовью, подарили супругам-юбилярам их дети, внуки, родственники, друзья, которые присутствовали на празднике.

Закончилось торжественное мероприятие традиционно общим фото на долгую память.

Т. МУНГАЛОВА,
режиссер
массовых представлений.

«ПОДЗАРЯДКА» — БАТАРЕЙКА ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

В начале декабря в круглогодичном молодежном образовательном центре «Амур» прошел настоящий энергетический заряд — краевой форум работающей и служащей молодежи под названием «Подзарядка».



● Каролина Копишинская: «Форум превзошел мои ожидания».

Он объединил около ста участников со всего Хабаровского края. Сорок предприятий и учреждений из двенадцати муниципалитетов направили своих лучших молодых представителей, чтобы обменяться опытом, вдохновиться новыми идеями и найти единомышленников.

Конечно же, Комсомольский район не остался в стороне. Активная молодежь из сел Хурба и Селихино также присоединилась к этому событию, привнеся свой уникальный взгляд и энергию в общую атмосферу форума.

После торжественного открытия в уютных стенах паркетного зала Дома молодежи участники отправились в центр «Амур», где их ждал настоящий марафон знаний и вдохновения. Здесь развернулась обширная образовательная программа, целиком посвященная личностному и карьерному росту молодых профессионалов.

Тренеры и эксперты поделились секретами успешного командообразования, рассказали, как поддерживать мотивацию даже в самые трудные моменты, а также раскрыли эффективные инструменты для профессионального роста. Каждый участник получил возможность задать вопросы ведущим специалистам и узнать новые подходы к работе и жизни.

В рамках форума участники подвели итоги работы направления «Молодежь. Карьера» за 2024 год. Также избрали нового председателя Координационного совета работающей и служащей молодежи Хабаровского края. Эту ответственную миссию доверили Айдару Гайнуллину,

производственному мастеру ПАО «АСЗ».

Об участии в форуме и профессиональной деятельности мы поговорили с Каролиной Копишинской, жительницей села Хурба, молодым специалистом Комсомольского-на-Амуре авиационного завода.

— Я работаю на КНААЗе совсем недолго, всего четыре месяца, в основном веду социальные сети. О форуме мне рассказали коллеги, и именно благодаря им я оказалась среди участников. Я уже девять лет езжу на подобные мероприятия самого разного уровня, формата и тематики. Благодаря им я побывала во многих уголках Центрального федерального округа и за это время получила колоссальное количество опыта. На Дальний Восток я переехала недавно. Честно говоря, думала, что вряд ли смогу чему-то удивиться на местном уровне. Но зато была уверена, что найду новых интересных людей.

Но форум превзошел мои ожидания. Особенно обрадовали приглашенные гости из других городов — они уже достигли значительных высот в карьере и охотно делились своими знаниями с молодыми профессионалами. В каждой лекции была полезная информация, и я с удовольствием впитывала каждое слово. Настоящим источником вдохновения для меня стала Наталья Хайхян, главный организатор, она все дни сопровождала нас, а ее энергия, профессионализм и богатейший опыт просто поражали.

Несмотря на физическую усталость после насыщенной программы, эмоционально я оставалась на подъеме. Энергия, которую я полу-

чила, продолжает заряжать и сейчас. Такие форумы — отличная площадка для развития. И участники должны чувствовать себя комфортно, чтобы запомнить побольше полезной информации. Важно отметить, что для меня всегда крайне важна обратная связь. Хотелось поделиться своим опытом и впечатлениями. Очень порадовало, что была возможность высказаться, а в самый последний день и письменно оставить полный развернутый комментарий организаторам о плюсах и минусах мероприятия и предложениях на будущее.

На протяжении всего времени форум был наполнен лекциями спикеров, большая часть которых проходила посредством электронной видеоконференции.

— Особое впечатление оставило выступление Николая Смирнова, программного директора Skillbox, — делится Каролина. — Сам факт того, что он приехал издалека,

потратив немало времени на дорогу, говорит о многом. К тому же, его речь касалась тем, которые близки мне лично: «Навыки будущего. Над- профессиональные навыки: что необходимо развивать, чтобы быть востребованным специалистом». Он поделился инсайтами о том, какие качества помогут молодым специалистам оставаться востребованными в стремительно меняющемся мире.

Также запомнился тренинг о ролях в команде. А это полезный инструмент, который может пригодиться каждому. Ну и, конечно, тест на мотивацию был весьма любопытен и заставил задуматься над тем, что же в данный момент нас мотивирует больше всего, и что действительно для нас важно.

Поработали над проектами, придумали новые идеи.

Помимо выступлений приглашенных спикеров, участники форума активно работали над собственными проектами. Они представили восемь уникальных идей мероприятий, которые могут быть реализованы на уровне края, муниципалитета или отдельного предприятия.

Мария Шатовкина, педагог школы села Селихино, поделилась своими впечатлениями, а также опытом написания проектов:

— О форуме я узнала из телеграм-канала молодежной политики Комсомольского района. Послушав отзывы друзей и узнав подробности об этом мероприятии, я поняла, что просто обязана принять в нем участие!

Хотя я частый гость на образовательных форумах, формат этого оказался для меня новым. Больше всего меня поразило, что на одной площадке собрались представители самых разных профессий. Это дало уникальную возможность завести множество приятных знакомств и провести время в компании интересных людей.

Опыт написания проектов у меня уже был, поскольку наша рабочая команда регулярно занимается такими задачами. Поэтому особенно приятно было встретить единомышленников, которые столь же тщательно анализируют все аспекты своих инициатив, выявляя сильные и слабые стороны.

Каждый представленный проект был достойным внимания, ведь все они нацелены на раскрытие потенциала молодежи. Однако, учитывая мою профессиональную деятельность в сфере образования, мне особенно приглянулся проект книжного клуба «Страницы оживают». Эта инициатива — отличный способ сплотить молодежь и пробудить интерес к литературе и чтению.

Источником вдохновения стали люди, окружавшие меня на форуме. Их энергия и позитив создали неповторимую атмосферу. Но особенную радость доставил наш собственный проект — «Шаг по краю». Мы разработали серию экскурсий по муниципальным музеям, чтобы познакомить молодежь с культурным наследием нашего региона. Этот проект настолько захватил меня, что я полна решимости продолжить работу в данном направлении. Надеюсь, что все удастся воплотить в жизнь!

Участие в таком мероприятии — шанс испытать те самые уникальные эмоции, зарядиться невероятным количеством позитива и, возможно, переосмыслить свои цели, убедиться, что движешься в правильном направлении.

Хочу пожелать каждому хотя бы однажды посетить форум, чтобы завести новые знакомства, окунуться в эту атмосферу дружбы и вдохновения, ощутить ту самую магию, которая делает такие встречи незабываемыми!

Т. СОКОЛОВА.
Фото пресс-службы
Дома молодежи.



● Мария Шатовкина (слева) в окружении единомышленников.

В ЦЕЛЯХ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ПРАВОНАРУШЕНИЙ И ПРЕСТУПЛЕНИЙ

Вопрос «О профилактике преступлений и правонарушений на территории Комсомольского муниципального района» был рассмотрен на заседании коллегии при главе района. С докладом выступил брио начальника ОМВД России по Комсомольскому району Д.А. Ерохин.

В 2024 году приоритетом в деятельности органов внутренних дел остается обеспечение безопасности граждан, их прав и законных интересов, повышение защищенности от преступных посягательств.

По состоянию на 01.11.2024 в суды направлено 162 уголовных дела, возбуждено 479 дел административного производства в отношении правонарушителей.

По сравнению с аналогичным периодом 2023 года обстановка на территории района в 2024 году характеризуется снижением регистрации преступлений на 7,1%, зарегистрировано 341 преступление, за аналогичный период 2023 года — 367 преступлений.

Увеличилось количество зарегистрированных тяжких преступлений (с 83 до 95), возросло число совершенных особо тяжких преступлений (с 10 до 12), преступлений небольшой тяжести (со 121 до 139), сократилось число преступлений средней тяжести (со 153 до 95). Увеличилась раскрываемость особо тяжких видов преступлений с 61,4% до 83,7%, тяжких видов преступлений — с 58,4% до 83,3%, преступлений средней тяжести — с 50,7% до 55,4%.

Раскрываемость по таким преступлениям, как умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, грабежи, кражи транспортных средств, незаконное приобретение и хранение оружия составила 100%.

За отчетный период на территории Комсомольского района выявлено 35 преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков (в 2023 году — 46). Из них выявлен один факт сбыта.

Количество раскрытых преступлений уменьшилось на 14 (с 40 до 26). Раскрываемость составила 96,3% (в 2023 году — 97,6%).

Из незаконного оборота изъято 18676 килограммов наркотических средств (в 2023 году — 17182 килограмма).

В течение 2024 года в целях профилактики наркомании среди подростков, несовершеннолетних, молодежи сотрудниками ОМВД России по Комсомольскому району проводились мероприятия профилактического характера в общеобразовательных учреждениях. В рамках Всероссийских антинаркотических акций «Твой выбор», «Сообща, где торгуют смертью», «Мак», «Дети России» проводятся профилактические мероприятия.

С целью противодействия правонарушениям в сфере добычи, переработки и оборота водных биологических ресурсов проведены оперативно-профилактические мероприятия «Путина-2024» во взаимодействии с сотрудниками краевого аппарата УМВД России по Хабаровскому краю и ОМОН

Управления Росгвардии по Хабаровскому краю.

При росте на 20% числа зарегистрированных преступлений, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, их раскрываемость снизилась и составляет 22,2%.

В суд направлено 6 уголовных дел (в 2023 году — 12).

Большую часть зарегистрированных преступлений в сфере информационно-телекоммуникационных технологий составляют кражи и мошенничества с помощью средств мобильной связи.

Проведенный анализ зарегистрированных дистанционных мошенничеств показал, что потерпевшими являются женщины и мужчины, средний возраст которых более 45 лет, многие из них с высшим образованием, некоторые военнослужащие. По способу обмана большая часть преступников представляются сотрудниками безопасности банков, имеются случаи обмана при покупке или продаже на площадках интернет-магазинов «Авито», «Юла», «Фарпост», несколько случаев обмана на брокерском сайте при вложении денежных средств в инвестиции, либо оказании тех или иных услуг.

Регистрация совершаемых преступлений данной категории (чаще всего это мошенничества) обусловлена общим ростом преступлений на территории Российской Федерации и Хабаровского края, а также особенностями криминогенной деятельности в данной сфере: активно развивающимся применением современных технологий, виктимным поведением потерпевших, постоянным возникновением новых способов совершения противоправных деяний, имеющимися возможностями для обеспечения анонимности преступников, а также необходимостью совершенствования механизмов противодействия им.

С целью активизации работы по раскрытию и расследованию преступлений, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, создана и постоянно обновляется база данных учета мошенничеств, помогающая в раскрытии и выявлении серийности телефонных и интернет мошенничеств.

На территории района проживает 38 человек (в 2023 году — 37), осужденных за совершение тяжких, особо тяжких преступлений, формально попадающих под требования Федерального закона от 06.04.2011 № 64-ФЗ «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы». Под административным надзором состоят 28 лиц (в 2023 году — 22).

В результате проводимой профилактической работы в отноше-

нии поднадзорных возбуждено 3 уголовных дела по факту уклонения от административного надзора.

С целью недопущения совершения поднадзорными преступлений в 2024 году в суд направлено 3 материала (в 2023 году — 2).

В отношении 5 поднадзорных срок надзора приостановлен в связи с заключением контракта с Министерством обороны Российской Федерации.

По итогам 10 месяцев 2024 года наблюдается снижение подростковой преступности по сравнению с прошлым годом. Несовершеннолетними совершено 4 преступления (за аналогичный период прошлого года — 7).

Всего на учете по делам несовершеннолетних по состоянию на 01.11.2024 состоит 23 подростка. На профилактическом учете состоит 2 группы несовершеннолетних с антиобщественной направленностью.

На учете состоят 33 родителя, не исполняющих обязанности по воспитанию несовершеннолетних, 35 семей, находящихся в социально опасном положении. С данными категориями проводится регулярная профилактическая работа.

С начала 2024 года подготовлены и реализованы материалы для решения вопроса о лишении либо ограничении родительских прав. Заявления Комсомольским районным судом удовлетворены, 8 родителей ограничены в правах (лишены родительских прав).

За истекший период 2024 года на территории района количество зарегистрированных дорожно-транспортных происшествий (далее — ДТП) увеличилось на 2,9% (с 35 до 36). Число погибших увеличилось на 280% (с 5 до 19 человек). Число травмированных снизилось с 43 до 37.

Наибольшее количество дорожно-транспортных происшествий, при которых погибли или пострадали люди, произошло на дорогах регионального значения, в том числе: Хабаровск — Лидога — Ванино — Комсомольск-на-Амуре, Селихино — Николаевск-на-Амуре, Селихино — Снежный.

В с. Хурба произошло 2 ДТП, при которых погиб 1 человек, 1 человек пострадал.

Анализ происшествий показал, что основными причинами роста ДТП явились: нарушение водителями скоростного режима, выезд на полосу, предназначенную для встречного движения.

Одним из основных оценочных критериев состояния аварийности является ее уровень по причине неудовлетворительных дорожных условий.

С целью снижения аварийности и тяжести последствий личный состав ОГИБДД проводит профилактические мероприятия, направленные на выявление грубых нарушений Правил дорожного движения. Проведены профилактические

мероприятия «Встречная полоса», «Нетрезвый водитель», «Пешеход», «Внимание, дети», «Безопасная дорога», «Велосипед», «Должник», «Водитель, соблюдай ПДД».

Всего подготовлено и направлено для принятия решения мировыми судьями за данный период 234 административных материала. Из мирового суда поступило 31 постановление о лишении права управления транспортными средствами.

В отношении лиц, не оплативших штраф в установленные законом сроки, составлен 131 административный материал.

В дошкольных и школьных образовательных учреждениях проведены беседы с учащимися, 15-и минутки, викторины, инструктажи. За отчетный период в средствах массовой информации опубликовано 48 материалов по безопасности дорожного движения.

Число преступлений против собственности в районе снизилось на 23,7% (с 114 до 87). Из всех преступлений против собственности 55% составляют кражи. Их количество снизилось с 86 до 48 в отчетном периоде. На уровне аналогичного периода 2023 года по состоянию на 01.11.2024 зарегистрировано 10 квартирных краж.

Оздоровлению криминогенной обстановки и снижению преступности способствовал новый подход к организации профилактической работы.

Проведение совместных межведомственных рейдов с представителями комиссии по делам несовершеннолетних и защиты их прав при администрации муниципального района, центра социальной защиты, уголовно-исполнительной инспекции с привлечением общественных формирований дают свои положительные результаты.

В целях предупреждения совершения преступлений и правонарушений как в семейно-бытовой сфере, так и в общественных местах, так и в отношении лиц, состоящих на различных профилактических учетах на постоянной основе, проводятся оперативно-профилактические мероприятия «Должник», «Лес», «Оружие», «Профилактика», «Сообща, где торгуют смертью», «Мак», «Надзор», «Незаконный мигрант», «Дети России», «Жилой сектор».

Публикация информации о работе участковых уполномоченных полиции, инспекторов (по делам несовершеннолетних) осуществляется на регулярной основе в средствах массовой информации, официальном аккаунте УМВД России по Хабаровскому краю в социальных сетях и на официальном сайте «27 МВД. РФ» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Д. ЕРОХИН,
брио начальника
ОМВД России
по Комсомольскому району.
(Доклад публикуется
в сокращении.)

ГЛАВНЫЙ ЗАКОН СТРАНЫ

12 декабря — День Конституции Российской Федерации. Для каждого россиянина Конституция стала гарантом прав и свобод, открыла простор для реализации личной инициативы, самостоятельности и творчества. Задача каждого чтить и хранить заложенные в ней общенациональные ценности, строить на их основе стабильное, правовое, демократическое государство.

Накануне Дня Конституции Российской Федерации для учащихся 9—11 классов средней общеобразовательной школы №1 с. Хурба была проведена интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?». Четыре команды «Новое поколение», «Россияне», «Знатоки Конституции» и «Будущее России» боролись за звание лучших знатоков Конституции РФ. Ребятам предстояло продемонстрировать, насколько они знакомы с содержанием и особенностями Основного закона Российской Федерации, государственными символами, историей развития государства.

Игра состояла из 12 раундов и трех блиц-вопросов. Ответы команд оценивало жюри, в составе которого были Елена Сергеевна Осипова — исполняющий обязанности начальника отдела по молодежной политике и спорту управления образования Комсомоль-

ского муниципального района, Елена Валерьевна Ружицкая — председатель территориальной избирательной комиссии Комсомольского района, Наталья Владимировна Жук — заместитель директора по учебно-методической работе, учитель истории и обществознания.

Победителем игры стала команда «Знатоки Конституции», второе место заняла команда «Новое поколение», третье место у команды «Будущее России». Команды-победители получили кубки, медали соответствующих степеней. Всем участникам интеллектуальной игры вручены грамоты отдела по молодежной политике и спорту и председателя территориальной избирательной комиссии Комсомольского района.

Е. РУЖИЦКАЯ,
председатель ТИК
Комсомольского района.



● Захватывающий момент интеллектуальной игры.

ЗАКОНЫ БУДЕМ ИЗУЧАТЬ, СВОИ ПРАВА МЫ БУДЕМ ЗНАТЬ

В преддверии Дня Конституции Российской Федерации, который отмечается 12 декабря, по всей стране проходят мероприятия, посвященные значимости Основного закона нашего государства, когда мы осознаем важность прав и свобод, закрепленных в Конституции, и необходимость их защиты.



● Заслуженная победа и кубок в награду.

К этой дате для учащихся 8 класса МБОУ СОШ сельского поселения «Село Большая Картель» специалисты Дома культуры совместно с учителем истории и обществознания Е.А. Васильевой провели правовую игру «Законы будем изучать, свои права мы будем знать».

Ребята познакомились с историей праздника, узнали о том, как изменялась Конституция, начиная с 1918 года, вспомнили какие права и обязанности гражданина РФ прописаны в этом правовом документе. С помощью электронной презентации «Главный закон страны» дети узнали об основных правах и обязанностях граждан России. Елена Александровна рассказала ученикам о том, почему необходимо знать основные статьи Конституции, как они помогают людям защищать свои права.

Игра состояла из восьми раундов: «Блиц-опрос», «Установите соответствие», «Шифровальщики», «Темная

лошадка», «Традиции, обряды, символы России», «Сказка ложь, да в ней намек», «Великолепная семерка» и «Разминка для мозгов».

Ребята активно участвовали во всех раундах, отвечали на вопросы, демонстрируя свои знания и интерес к теме по правам человека и основным правам правового государства. Каждый из участников получил возможность высказать свое мнение и задать вопросы, что сделало обсуждение еще более живым и информативным.

Игра получилась интересной, эмоциональной и познавательной. В конце игры были подведены итоги, ребятам вручили кубок «Знатоки права-2024».

А. ЛАКИЗЮК,
руководитель
клубных формирований
с. Большая Картель.
Фото А. Шлыковой.

КОНСТИТУЦИЯ – ЗАКОН, ПО НЕМУ МЫ ВСЕ ЖИВЕМ

В библиотеке села Гайтер 12 декабря в День Конституции Российской Федерации прошло праздничное мероприятие.

Для ветеранов первичной ветеранской организации села и для сотрудников Дома культуры и их участников группы «Затея» была подготовлена деловая игра.

Две команды соревновались между собой на лучшее знание Основного закона России. Им пришлось отвечать на непростые вопросы викторины, окунуться в историю Конституции. Для лучшего закрепления знаний была подготовлена презентация на тему Ос-

новного закона страны. Участники отгадывали загадки, разгадывали кроссворд, шарады, пели гимн Российской Федерации.

Игра проходила в непринужденной и дружеской обстановке. С небольшим отрывом победила команда ветеранов. Но и молодые участники показали хорошие знания Конституции России.

С. МИЩЕРЯКОВА,
библиотекарь.



● Участники деловой игры.

15 ноября 2024 года в ФГБОУ ВО «АмГПУ» состоялась региональная научно-практическая конференция с международным участием «Сохранение языковой и этнокультурной идентичности народов Приамурья» при поддержке Министерства образования и науки Хабаровского края.

СВЕТ ЛЕГЕНД ЗЕМЛИ АМУРСКОЙ



● Участники научно-практической конференции.

Конференция проходила в смешанном формате. Она привлекла внимание не только представителей научного и национального сообществ, но и студентов, преподавателей высших и средних профессиональных учебных заведений, языковых активистов. Мероприятие объединило более 200 участников из дальневосточных регионов России: Хабаровский край, Амурская область, Сахалинская область, а также Китайская народная республика (г. Харбин и г. Хэйхэ).

Цель мероприятия — актуализировать современное состояние развития языков и культур народов Приамурья, обобщить практический опыт педагогических, культурных практик возрождения и развития языков и культур народов Приамурья. Для гостей конференции была организована экскурсия по этномузею «Лики Амура», работали выставки методической литературы и изделий декоративно-прикладного творчества народов Приамурья. Мастер-классы по декоративно-прикладному искусству, национальным музыкальным инструментам и игровым практикам в обучении нанайскому языку, предложенные национальными сообществами нашего

региона, познакомили всех участников с древней и самобытной культурой коренных народов Приамурья.

Ничто не связано с человеком так прочно, как его родной язык. Мы все понимаем, чтобы не потерять свою национальную принадлежность, необходимо каждому хорошо знать свой язык. Наверное, я никого не удивлю, если скажу, что сегодня людей, образцово владеющих родным языком, очень мало. К сожалению, многие не понимают, что через язык мы впитываем в себя культуру, познаем ее обычаи и традиции. Ведь язык — душа народа. К тому же сохранение и развитие родных языков — одна из государственных задач. Незнание родного языка может привести к исчезновению национальной культуры, уровень развития родного языка — это показатель духовности народа.

Как режиссер массовых представлений, я ищу свой путь и свою истину изучения родного языка. Через сценическое действие, которое является способом подачи материала зрителю. Каждое слово, предложение, фраза, сказанные на родном языке, представляют собой одну ступеньку длинной лестницы по формированию языковой компетенции.

Позитивная роль сказок и их значение велико. На реке Амур, в давние времена, люди, которые умели рассказывать сказки, очень ценились. Они ездили от стойбища к стойбищу, по несколько дней рассказывали сказки. Сейчас традиция рассказывать сказки практически утрачена, осталось очень мало сказителей — носителей языка и культуры. Наш творческий коллектив Дома культуры села Верхняя Эконь нашел выразительный, образный прием, с помощью которого «заговорили» нанайские легенды и сказки, «заиграли» новыми красками. Легенды, игры, традиции и обычаи — все это единое стихотворное театрализованное представление. Участники представления говорят на нанайском и русском языках. В своей работе мы берем за основу печатное издание, сборник сказок Дмитрия Нагишкина. Есть работы, основой которых являются нанайские легенды. Пишем сценарий представления в стихах, тем самым переводя произведение на «язык сцены» для удобства восприятия материала зрителем. Восприятие художественной литературы через театральную речевую деятельность познавательно, интересно, ведь

действие на сцене дополнено представлением песен на родном языке, танцев. Самое важное — это живое взаимодействие актеров и их информантов, людей свободно говорящих на родном языке, постоянный обмен информации между ними.

Мы принимаем участие в фестивалях, праздничных программах, находим своего зрителя в населенных пунктах Комсомольского района для того, чтобы знакомство с национальной культурой положительно повлияло на мнение о самом народе, о традициях народа, о красоте мелодии песен и танцев, о красоте орнамента. Благодаря использованию комплекса разнообразных методов по ознакомлению с различными элементами культуры нанайского народа, у зрителей появляются эмоциональные оценки, эмоционально-положительный настрой по отношению к национальной культуре.

Применение нетрадиционных форм, открытие нового с каждой новой театральной постановкой, умение анализировать проделанную работу, ставить новые задачи — вот обязательные условия нашей успешной работы. Главная цель — развитие межличностных связей поколений, объ-

единение населения разных народов, воспитание на поддержку и развитие культурного досуга населенных пунктов Комсомольского района Хабаровского края. Работа в этом направлении ориентирована на становление личностных характеристик человека, любящего свой край и свое Отечество, знающего родной язык, уважающего свой народ, его культуру и духовные традиции, осознающего и принимающего ценности человеческой жизни, семьи, гражданского общества, многонационального российского народа, человечества и направлена на сохранение традиционных знаний и культуры коренных малочисленных народов Севера.

Таким образом, единичные постановки, приуроченные к праздникам, не имеющие систематической работы, не являются полноценным методическим ресурсом, но играют немаловажную роль для артиста и для зрителя. Нужно не стоять на месте, а постоянно находиться в поиске. Долг каждой нации — сохранить свой язык.

А. ХАЙТАНИН,
режиссер массовых представлений МБУК ДК с.п. «Село Верхняя Эконь».

БИБЛИОТЕКА – ДОМ КНИГ

Каждый год библиотека Селихиинского сельского поселения встречает новых читателей и проводит для них экскурсию.

Для ребят первого класса была организована ознакомительная экскурсия «Библиотека — дом книг». Дети совершили увлекательное путешествие в мир книг. Они познакомились с основными правилами пользования библиотекой, узнали, как нужно обращаться с книгами, для чего они нужны.

Особое внимание было уделено красочно оформленным книжным выставкам, одна из которых была подготовлена именно для первоклассников и называлась «Дружба с книгой». В ходе мероприятия ребята узнали о том, как можно записаться в библиотеку, что такое формуляр читателя. Также ребятам объяснили, как правильно выбирать книги, о том, по какому принципу литература располагается в библиотеке, что у каждой

книги есть свое место на стеллаже, где она должна храниться, чтобы любой человек, желающий прочитать данное произведение, мог самостоятельно найти ее. Выбранную из огромного разнообразия книгу, можно взять только после записи в формуляр читателя. А после прочтения она должна быть возвращена в нужный срок в целости и сохранности.

Первое посещение библиотеки было интересным, увлекательным и познавательным. Хочется верить, что ребята станут постоянными читателями библиотеки, где им всегда будут очень рады.

Л. ПОРОШИНА,
библиотекарь Селихиинского сельского поселения.
Фото автора.



● Будущие читатели библиотеки.

ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ СРЕДСТВАМИ РЕАБИЛИТАЦИИ

Постановлением губернатора Хабаровского края от 26 июня 2013 г. № 49 «Об обеспечении средствами реабилитации инвалидов и неработающих граждан пожилого возраста без группы инвалидности в Хабаровском крае» утвержден Порядок обеспечения средствами реабилитации инвалидов и неработающих граждан пожилого возраста без группы инвалидности в Хабаровском крае (далее — Порядок).

В круг заявителей на предоставление услуги входят инвалиды, неработающие граждане пожилого возраста без группы инвалидности, проживающие на территории Хабаровского края.

Обеспечение средствами реабилитации инвалида производится на основании сведений индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалида (далее — ИПРА).

Для предоставления государственной услуги заявители представляют заявление о предоставлении средств реабилитации (далее — ТСР).

К заявлению прилагаются следующие документы:

- 1) документ, удостоверяющий личность заявителя;
- 2) свидетельство о рождении ребенка (для ребенка-инвалида) (при регистрации акта гражданского состояния компетентным органом иностранного государства по законам соответствующего иностранного государства);

- 3) решение суда об установлении факта проживания на территории Хабаровского края (в случае отсутствия регистрации по месту жительства на территории Хабаровского края);

- 4) справка или заключение о нуждаемости в средствах реабилитации, выданные организацией, имеющей лицензию на осуществление медицинской деятельности (для неработающих граждан пожилого возраста без группы инвалидности);

- 5) справка об обучении, выданная на территории иностранного государства, и ее нотариально удостоверенный перевод на русский язык (в случае, если обращается заявитель, обучающийся в профессиональных образовательных организациях или образовательных организациях высшего образования, расположенных за пределами Российской Федерации);

- 6) трудовая книжка (при наличии) (в случае, если обращается неработающий гражданин пожилого возраста без группы инвалидности);

- 7) документы, удостоверяющие личность и подтверждающие полномочия представителя (в случае обращения представителя заявителя). В случае отсутствия трудовой книжки заявитель указывает это в заявлении.

В случае, если за получением государственной услуги обращается уполномоченный представитель заявителя, то предоставляются также документы, удостоверяющие личность и полномочия представителя.

Согласно Порядка, срок обеспечения средствами реабилитации инвалидов и пожилых граждан составляет от 15 календарных дней (при наличии средств реабилитации на складе Хабаровского центра социальной реабилитации инвалидов) до 75 календарных дней (при отсутствии средств реабилитации на складе и необходимости заключения государственных контрактов на их закупку).

Средства реабилитации передаются заявителю бесплатно в безвозмездное пользование. В случае смерти заявителя средства реабилитации, имеющиеся у них, возврату центрам социальной поддержки не подлежат.

В случае порчи, поломки, утраты средства реабилитации с не истекшим сроком пользования на основании акта о невозможности эксплуатации выданного средства реабилитации производится замена средства на новое.

Граждане могут самостоятельно приобрести средства реабилитации, поставка которых задерживается, например на популярных маркетплейсах «OZON» и др. или в магазине. При оформлении компенсации необходимы подтверждающие документы о покупке, а также средства должны быть прописаны в ИПРА (для граждан, имеющих инвалидность) или в направлении о нуждаемости в средствах от врача в случае обращения пожилых граждан, не имеющих группу инвалидности.

Об изменениях стоимости ТСР узнавайте в Отделе социальной поддержки по Комсомольскому району.

Получить дополнительную информацию и оформить заявление можно:

1) В многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг, находящихся по адресам:

- в Ленинском округе — ул. Калинина, д. 6;
- в Центральном округе — пр. Интернациональный, д. 10, корп. 2.

Режим работы центров: с понедельника по четверг с 9.00 до 19.00, в пятницу с 10.00 до 20.00, в субботу с 9.00 до 13.00. Без перерыва на обед.

Телефон: 8-800-100-42-12 (звонок бесплатный).

2) В Отделе социальной поддержки населения: в Комсомольском районе — ул. Сидоренко, д. 28, телефон для записи на прием и справок 8 (4217) 53-20-93.

Режим работы Отдела: понедельник, вторник и четверг с 9.00 до 18.00, перерыв на обед с 13.00 до 14.00.

Также можно оформить заявление в электронном виде с использованием Портала государственных и муниципальных услуг Хабаровского края (www.uslugi27.ru) Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций) (www.gosuslugi.ru).

А. ДРОЗДОВА,
начальник сектора
социальных гарантий.

Краевой перечень ТСР и стоимость компенсации средств реабилитации на 31 декабря 2024 года

№ п/п	Наименование средства реабилитации	Стоимость средства реабилитации в рамках заключенного и исполненного государственного контракта, руб.
1	Медицинская многофункциональная кровать	19 950,00
2	Умывальник передвижной	5 000,00
3	Надувная ванна (для мытья в кровати)	4502,05
4	Сиденье для ванны	2 825,00
5	Сиденье для ванны детское (кресло для купания)	20 750,00
6	Ступенька опорная	1 480,00
7	Стол прикроватный	2 876,86
8	Коврик противоскользящий	300,00
9	Поручень прямой в количестве двух штук	801,00
10	Глюкометры с речевым выходом	1 000,00
11	Ходунки	2 742,04
12	Костыли	2 973,00
13	Трость опорная	618,00
14	Азбука для изучения системы Брайля	1 070,00
15	Грифель для письма по системе Брайля	60,00
16	Бумага для письма по Брайлю	284,70
17	Часы наручные для слепых	387,51
18	Часы-будильник с синтезатором речи	592,68
19	Часы-будильник с вибросигналом	3 693,85
20	Телефонный аппарат со встроенным усилителем сигнала	6 467,50
21	Диктофон с речевым выходом	23 000,00
22	Смартфон с программным обеспечением	18 847,80
23	Компьютер с программой экранного доступа	60 000,00



МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

заключи контракт НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ В Комсомольском районе



ПРИГЛАШАЕМ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ

При заключении контракта в Комсомольском муниципальном районе Хабаровского края мы предоставляем:

- бесплатное проживание в период оформления контракта
- Льготы для членов семей
- оплату проезда от места жительства до Комсомольского муниципального района

ДЕНЕЖНЫЕ ВЫПЛАТЫ ДЛЯ ГРАЖДАН, ЗАКЛЮЧИВШИХ КОНТРАКТ В КОМСОМОЛЬСКОМ РАЙОНЕ

400 000 ₽	500 000 ₽	от 210 000 ₽
единовременно выплачивают от Минобороны при заключении контракта на 1 год	единовременная выплата от Правительства Хабаровского края при заключении контракта в Комсомольском районе	ежемесячно составит вашу зарплату при заключении контракта с учетом должности, звания и выслуги лет

Звоните по тел/ (WhatsApp) 8-924-924-73-33 +7(4217) 54-89-28 ул. Севастопольская, 55

900 000 руб

Единовременная выплата при заключении контракта

РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ПОВЕДЕНИЮ В МЕСТАХ ОБИТАНИЯ АМУРСКОГО ТИГРА

Амурский тигр — самая крупная кошка на Земле — сохранился практически только в России в Приморском и Хабаровском краях. Амурский тигр занесен в Красную книгу РФ, добытие и отлов тигра запрещены. Этот хищник является украшением дальневосточной тайги и гордостью россиян. Амурский тигр — один из совершеннейших хищников на земле и соседство с ним требует соблюдения осторожности. В подавляющем большинстве случаев конфликтные ситуации создаются самим человеком из-за несоблюдения правил поведения в местах, где живет тигр.



ТИГР НА ДОРОГЕ

Тигр может оказаться на дороге во время перехода или из-за любопытства. Для автомобилистов он опасности не представляет, если не останавливаться и не выходить из машины. Мотоциклистам не следует приближаться к зверю на опасное расстояние. Необходимо быстро решать на месте: продолжать на скорости путь или развернуться. Велосипедисту необходимо без суеты, не поворачиваясь к тигру спиной, громко разговаривая с ним, покинуть место встречи.

ПОВЕДЕНИЕ ТИГРА ПРИ НАПАДЕНИИ

При неожиданной для обеих сторон встрече «лицом к лицу» даже истощенный зверь не сразу принимает решение. В такой ситуации у человека есть время оценить обстановку. Чаше тигр на какое-то время замирает, напрягается, издает угрожающий рев, может сделать ложный бросок. Если зверь напряжен, уши плотно прижаты, шерсть на голове и загривке поднята, хвост нервно извивается — положение крайне опасное и действовать нужно мгновенно. В случаях, когда зверя преследуют или когда ему некуда отступать, тигр вынужден защищаться и может напасть. Обычно он сбивает человека с ног, может перекусить руку, если жертва оказывает сопротивление, и, как правило, уходит. Тигр редко видит в человеке добычу, поэтому не следует путать попытку нападения с ее демонстрацией. Ложные броски в сторону человека носят предупредительный характер и, как ни парадоксально, большинство трагедий случается с людьми,

имеющими в руках оружие. Торопливый выстрел в зверя может только спровоцировать его к нападению, особенно в случае ранения.

ПРОФИЛАКТИКА НАПАДЕНИЙ

Перед посещением местности, где обитают тигры, необходимо собрать информацию о поведении тигров. Если имеются случаи исчезновения собак, нападений на скот, нередки визуальные наблюдения тигра, лучше отказаться от своего намерения или принять все необходимые меры предосторожности. Необходимо следить за санитарным состоянием окрестностей населенных пунктов, лагерей, баз, охотничьих избушек и других подобных мест, не допускать свалок мусора и помоек, привлекающих хищников. У охотничьих избушек категорически запрещается разбрасывать тушки освежавших пушных зверей. В местах обитания тигра крайне нежелательно использование охотничьих собак. Собаки не только сами зачастую гибнут, но и привлекают тигра к человеку. К избушкам, где собак нет, тигр подходит крайне редко. Нельзя подходить к добыче тигра даже при отсутствии свежих следов, а тем более забирать ее. Туристам, сборщикам грибов и ягод рекомендуется в местах обитания тигра ходить группами не менее трех человек. При встрече следов тигра следует создать шум — громко разговаривать, перекликаться. Отпугивает хищника металлический звук котелка, ведра.

Нежелательно использование лошадей. Если же они присутствуют, их нельзя оставлять без присмотра. За-

частую лошади привлекают к стоянке не только тигра, но и медведя. Сотрудники экспедиций должны иметь отпугивающие тигра средства защиты. Наиболее эффективны световые и звуковые сигнальные ракеты. Рекомендуются также фальшфейеры, газовые пистолеты, баллончики с отпугивающим составом. Они должны быть всегда под рукой и готовы к мгновенному применению.

Малоопытным таежникам не рекомендуется пользоваться зверовыми тропами. Их легко спутать со свежими, ведущими к добыче хищника.

Встретив свежие следы тигра, необходимо принять меры предосторожности, быть предельно внимательным. Затаивание, крадущийся шаг могут ввести хищника в заблуждение и вызвать у него ненужный интерес. И наоборот, характерный для человека шум предостережет его. Если встречи с тигром избежать не удалось, рекомендуется попытаться отогнать его шумом: стуком по металлу, деревьям, выстрелом в воздух, пуском сигнальных ракет, а на коротком расстоянии — фальшфейером. Крупные хищники хорошо ориентируются в интонации издаваемых звуков, и истерический с нотками животного страха крик человека тигра не напугает, поэтому говорить следует спокойно, уверенно. Если тигр возбужден, делает попытки приблизиться или уходит, но возвращается — это предупреждение о серьезной опасности, и, если позволяют место и время — рекомендуется влезть на дерево. Однако влезать на дерево следует только в том случае, если вы уверены, что сможете это сделать (были случаи, когда тигр стаскивал

вниз влезавшего на дерево человека). Тигр может перейти к длительной осаде, но это не худший выход. При возможности можно попытаться отогнать зверя зажженной тряпкой или другими подручными средствами, если подходящих деревьев нет, а хищник приближается, не следует терять самообладания, паника в этом случае плохой союзник. Неоднократные расследования подобных ситуаций показывают, что, если сам человек не «заводит» хищника суетой и истерикой, отступает без резких движений, пятясь задом и не показывая затылок, при этом спокойно объясняет зверю «непорядочность» его действий — хищник после непродолжительного сопровождения оставляет человека в покое. По мере отступления полезно оставлять рюкзак, шапку, куртку или другое снаряжение — это отвлекает зверя и снимает у него возбуждение. Ни в коем случае нельзя убежать и поворачиваться к тигру спиной.

ПРИЕМЫ ЗАЩИТЫ ПРИ НАПАДЕНИИ

Если нападение спровоцировано, и тигр намерен убить сбитого с ног человека, конфликт обычно заканчивается нанесением разной степени травм с летальным исходом. Рекомендовать оптимальный вариант защиты, гарантирующий полное сохранение здоровья, не представляется возможным. Но спасти жизнь можно даже в самых критических ситуациях.

Принимая решение о применении оружия, следует помнить, что тигр находится под охраной закона, и только доказанная необходимость самообороны позволит в дальнейшем избежать наказания за уничтожение редкого зверя. Если тигр сбил человека с ног и не убил его в первое мгновение — есть шанс остаться живым. Рекомендуется лежать и не предпринимать никаких действий. Сопротивление голыми руками бесполезно — это приведет только к лишним травмам. Обычно в такой ситуации выживали те, кто лежал без движения, истерических воплей и суеты. Возбужденный зверь постепенно успокаивался и оставлял жертву в покое.

РЕКОМЕНДАЦИИ ПО СОДЕРЖАНИЮ ДОМАШНИХ ЖИВОТНЫХ

Недопустим свободный выпас домашнего скота. Выпас должен происходить только в светлое время суток и только в сопровождении пастуха, который должен иметь при себе средства индивидуальной защиты и отпугивания хищников. На ночь скот должен укрываться в надежных дворах. Фермы и свинарники, расположенные в лесных се-

лениях или на окраине поселков, должны быть огорожены сеткой, высоким забором или электропастухами. Ограда должна надежно защищать животных от проникновения тигра или медведя. Особое внимание следует уделить летним лагерям скота — они должны быть надежно огорожены и охраняться в ночное время. Крайне целесообразно применение методов отпугивания тигров. Все трупы павших животных подлежат утилизации путем сжигания.

Настоятельно рекомендуется страхование скота. У охотничьих избушек, в летних лагерях скота, на пасеках, дачах и других подобных местах собаки должны быть защищены от возможных нападений тигра. С этой целью для собак следует сделать укрытия, например, узкие лазы под домом, сараем, которые будут недоступны для тигра. Находясь в угодьях вне охотничьего сезона, а также в случае отсутствия лицензии или путевки, охотник должен держать собаку на поводке.

МЕТОДЫ ОТПУГИВАНИЯ ТИГРА

Тигры боятся шумовых и звуковых эффектов. Поэтому при встрече с ним важно произвести как можно больше шума. Необходимо помнить, что выстрел вверх быстрее отпугнет зверя, чем выстрел на поражение, после которого раненый зверь становится смертельно опасным. Наиболее эффективным и доступным методом отпугивания является применение сигнальных пиротехнических средств. К ним относятся сигнальные световые и звуковые ракеты, а также фальшфейеры, для приобретения которых не требуется специальных разрешений. Пускать ракету следует не прямо вверх, а над тигром. Для большей эффективности лучше использовать одновременно несколько ракет. При работе с ракетами необходимо соблюдать меры безопасности, в том числе и противопожарные. После пуска ракеты и ухода тигра следует убедиться, что в месте падения ракеты не произошло возгорания. Для отпугивания тигров от жилья и ферм рекомендуется в ночное время разводить вокруг них костры, жечь автомобильные покрышки, пускать сигнальные ракеты. Шум от пуска такой ракеты отпугнет тигра.

О всех случаях нападений на человека и домашний скот необходимо немедленно сообщать по единому номеру экстренных оперативных служб — 112.

Всегда следует помнить, что при встрече с тигром нельзя паниковать, убегать, поворачиваться к тигру спиной, стрелять в него.

ТЕЛЕПРОГРАММА С 13 ПО 19 ЯНВАРЯ

7 КАНАЛ

РОССИЯ 1

ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 ЯНВАРЯ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 16.00, 19.00, 03.00 «Новости»
09.05 «Модный приговор» (0+)
09.55 «Жить здорово!» (16+)
10.45, 12.05 «КАРНАВАЛ» (12+)
13.35, 16.20, 18.30, 19.15 «Подкаст.Лаб» (16+)
16.45 «Давай поженемся!» (16+)
17.40 «Мужское / Женское» (16+)
19.25 «АнтиФейк» (16+)
19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 «Время»
21.45 «АРБАТСКИЕ ТАЙНЫ» (16+)
22.45 «Большая игра» (16+)
23.45, 03.05 «Новогодняя ночь на Первом» (16+)

05.00 «Утро России» (12+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Вести
09.30, 14.30, 21.10 «Вести. Местное время»
09.55 «О самом главном» (12+)
11.30, 18.30 «60 минут» (12+)
13.00 «Наши» (12+)
14.55 «КУЛАГИНЫ» (16+)
17.30 «Малахов» (16+)
21.30 «СКЛИФOSОВСКИЙ» (12+)
23.30 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
02.10, 03.30 «ДОКТОР РИХТЕР» (16+)

ВТОРНИК, 14 ЯНВАРЯ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 16.00, 19.00, 03.00 «Новости»
09.10 «Модный приговор» (0+)
10.05 «Жить здорово!» (16+)
10.55, 18.10, 19.15 «Информационный канал» (16+)
16.25 «Давай поженемся!» (16+)
17.20 «Мужское / Женское» (16+)
19.25 «АнтиФейк» (16+)
19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 «Время»
21.45 «АРБАТСКИЕ ТАЙНЫ» (16+)
22.45 «Большая игра» (16+)
23.45 «Я никогда не жил по расчету» (12+)
00.50, 03.05 «Подкаст. Лаб» (16+)

Газета «Приамурье» в Телеграм t.me/priamurie



в ВКонтakte vk.com/gazeta_priamurie

05.00 «Утро России» (12+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 «Вести»
09.30, 14.30, 21.10 «Вести. Местное время» (12+)
09.55 «О самом главном» (12+)
11.30, 18.30 «60 минут» (12+)
13.00 «Наши» (12+)
14.55 «КУЛАГИНЫ» (16+)
17.30 «Малахов» (16+)
21.30 «СКЛИФOSОВСКИЙ» (12+)
23.30 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)

СРЕДА, 15 ЯНВАРЯ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 16.00, 19.00, 03.00 «Новости»
09.10 «Модный приговор» (0+)
10.05 «Жить здорово!» (16+)
10.55, 18.10, 19.15 «Информационный канал» (16+)
16.25 «Давай поженемся!» (16+)
17.20 «Мужское / Женское» (16+)
19.25 «АнтиФейк» (16+)
19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 «Время»
21.45 «АРБАТСКИЕ ТАЙНЫ» (16+)
22.45 «Большая игра» (16+)
23.45 «Шоу Вована и Лексуса» (16+)
00.45, 03.05 «Подкаст. Лаб» (16+)

ГАЗ У ВАС!

Подайте заявку на **БЕСПЛАТНОЕ** подведение газовых сетей до границ вашего участка

ПОРЯДОК ПОДКЛЮЧЕНИЯ – на портале Единого оператора газификации connectgas.ru в разделе "Догазификация" по телефону горячей линии **8-800-700-44-99**

05.00 «Утро России» (12+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 «Вести»
09.30, 14.30, 21.10 «Вести. Местное время» (12+)
09.55 «О самом главном» (12+)
11.30, 18.30 «60 минут» (12+)
13.00 «Наши» (12+)
14.55 «КУЛАГИНЫ» (16+)
17.30 «Малахов» (16+)
21.30 «СКЛИФOSОВСКИЙ» (12+)
23.30 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
02.10, 03.30 «ДОКТОР РИХТЕР» (16+)

ЧЕТВЕРГ, 16 ЯНВАРЯ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 16.00, 19.00, 03.00 «Новости»
09.10 «Модный приговор» (0+)
10.05 «Жить здорово!» (16+)
10.55, 18.10, 19.15 «Информационный канал» (16+)
16.25 «Давай поженемся!» (16+)
17.20 «Мужское / Женское» (16+)
19.25 «АнтиФейк» (16+)
19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 «Время»
21.45 «АРБАТСКИЕ ТАЙНЫ» (16+)
22.45 «Большая игра» (16+)
23.45, 03.05 «Подкаст. Лаб» (16+)

05.00 «Утро России» (12+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 «Вести»
09.30, 14.30, 21.10 «Вести. Местное время» (12+)
09.55 «О самом главном» (12+)
11.30, 18.30 «60 минут» (12+)
13.00 «Наши» (12+)
14.55 «КУЛАГИНЫ» (16+)
17.30 «Малахов» (16+)
21.30 «СКЛИФOSОВСКИЙ» (12+)
23.30 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
02.10, 03.30 «ДОКТОР РИХТЕР» (16+)

ПЯТНИЦА, 17 ЯНВАРЯ

05.00 «Доброе утро»
09.00 «Новости»
09.15 «Модный приговор» (0+)
10.05 «Жить здорово!» (16+)
10.55, 13.35, 16.50 «Информационный канал» (16+)
13.05 «АнтиФейк» (16+)
15.05 «Давай поженемся!» (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
18.00 «Вечерние новости»
18.40 «Человек и закон» (16+)
19.45 «Поле чудес»
21.00 «Время»
21.45 «Фантастика. Следующий уровень» (12+)
23.40 «30 лет вместе» (16+)
01.30 «Подкаст.Лаб» (16+)

05.00 «Утро России» (12+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести»
09.30, 14.30, 21.10 «Вести. Местное время» (12+)
09.55 «О самом главном» (12+)
11.30, 18.30 «60 минут» (12+)
13.00 «Наши» (12+)
14.55 «КУЛАГИНЫ» (16+)
17.30 «Прямой эфир» (16+)
21.30 «Один в один» (12+)
00.30 «Истории большой страны» (12+)
01.30 «КОГДА НА ЮГ УЛЕТЯТ ЖУРАВЛИ...» (16+)

СУББОТА, 18 ЯНВАРЯ

06.00 «Доброе утро»
09.00 «Умницы и умники» (12+)
09.45 «Слово пастыря» (0+)
10.00, 12.00, 15.00 «Новости»
10.15 «Я никогда не жил по расчету» (12+)
11.05 Играем свадьбу! (12+)
12.15 «МЭРИ ПОППИНС, ДО СВИДАНИЯ» (0+)
15.20 «30 лет вместе» (16+)
16.55 «Кто хочет стать миллионером?»
18.00 «Вечерние новости»
18.20 «Народный ледниковый» (0+)
21.00 «Время»
21.35 «Сегодня»
23.35 «Треугольник» (18+)
02.15 «Подкаст.Лаб» (16+)

В программе ТВ возможны изменения

05.00 «Утро России. Суббота» (12+)
08.00 «Вести. Местное время. Суббота»
08.35 «По секрету всему свету» (12+)
09.00 «Формула еды» (12+)
09.25 «Пятеро на одного» (12+)
10.10 «Сто к одному» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести»
11.50 «Доктор Мясников» (12+)
12.55 «Судьба человека» (12+)
14.30, 20.50 «Вести. Местное время»
14.50 «Юмор! Юмор! Юмор!!!» (16+)
17.50 «Привет, Андрей!» (12+)
21.00 «МОРЕ. СОЛНЦЕ. СКЛИФOSОВСКИЙ» (12+)
00.40 «БИЕНИЕ СЕРДЦА» (16+)
03.55 «НА ВЫДОХЕ» (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 ЯНВАРЯ

06.00, 10.00, 12.00, 15.00 «Новости»
06.10, 02.35 «Подкаст. Лаб» (16+)
06.50 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
07.35 «Часовой» (12+)
08.05 «Здоровье» (16+)
09.10 «Непутевые заметки» (12+)
09.30 «Мечталлион» (12+)
10.15 «Жизнь других» (12+)
11.05 «Повара на колесах» (12+)
12.15, 15.15 Крещение Руси (12+)
16.10 «Горячий лед» (0+)
18.00 «Вечерние новости»
19.00, 23.00 «Три аккорда» (16+)
21.00 «Время»
00.10 «СВЯТАЯ ПАРАСКЕВА. КРЕСТ В ПУСТЫНЕ» (16+)

05.35, 01.35 «ПРОСТИТЬ ЗА ВСЕ» (12+)
07.20 «В кругу друзей» (12+)
08.00 «Вести. Местное время. Воскресенье»
08.35 «Когда все дома» (12+)
09.25 «Утренняя почта» (12+)
10.10 «Сто к одному» (12+)
11.00, 14.00, 17.00 Вести
11.50 «Большие перемены» (12+)
12.50 «Судьба человека» (12+)
14.30 «Вести. Местное время»
15.00 «Парад юмора» (16+)
17.50 «Песни от всей души» (12+)
20.00 «Вести недели»
22.30 «Москва. Кремль. Путин» (12+)
23.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 ЯНВАРЯ

04.35, 08.25, 10.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ. СУДЬБЫ» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня»
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
20.00 «ПЕРВЫЙ ОТДЕЛ» (16+)
22.15, 00.00 «ШЕФ. ИГРА НА ПОВЫШЕНИЕ» (16+)
00.55 «ЗОЛОТОЕ ДНО» (16+)

ВТОРНИК, 14 ЯНВАРЯ

04.35, 08.25, 10.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ. СУДЬБЫ» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня»
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
20.00 «ПЕРВЫЙ ОТДЕЛ» (16+)
22.15, 00.00 «ШЕФ. ИГРА НА ПОВЫШЕНИЕ» (16+)
00.55 «ЗОЛОТОЕ ДНО» (16+)

СРЕДА, 15 ЯНВАРЯ

04.35, 08.25, 10.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ. СУДЬБЫ» (16+)

08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня»
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
20.00 «ПЕРВЫЙ ОТДЕЛ» (16+)
22.15, 00.00 «ШЕФ. ИГРА НА ПОВЫШЕНИЕ» (16+)
01.55 «ДВОЙНОЙ БЛЮЗ» (16+)

ЧЕТВЕРГ, 16 ЯНВАРЯ

04.35, 08.25, 10.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ. СУДЬБЫ» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня»
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
20.00 «ПЕРВЫЙ ОТДЕЛ» (16+)
22.15, 00.00 «ШЕФ. ИГРА НА ПОВЫШЕНИЕ» (16+)
01.55 «ПО СЛЕДУ ЗВЕРЯ» (16+)

ПЯТНИЦА, 17 ЯНВАРЯ

04.40, 06.10, 08.25, 10.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ. СУДЬБЫ» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)

14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «ДНК» (16+)
17.55 «Жди меня» (12+)
20.00 «ПЕРВЫЙ ОТДЕЛ» (16+)
22.15 «ШЕФ. ИГРА НА ПОВЫШЕНИЕ» (16+)
00.15 «Своя правда» (16+)
02.00 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)
02.35 «Инфоштит» (16+)
03.05 «ЧУЖОЙ ДЕД» (16+)

СУББОТА, 18 ЯНВАРЯ

04.45 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ. СУДЬБЫ» (16+)
06.20 «Жди меня» (12+)
07.20 «Смотр» (0+)
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня»
08.20 «Поедем, поедим!» (16+)
09.20 «Едим дома» (0+)
10.20 «Главная дорога» (16+)
11.00 «Живая еда» (12+)
12.00 «Квартирный вопрос» (0+)
13.00 «Основано на реальных событиях» (16+)
15.00 «Своя игра» (0+)
16.20 «ЧП. Расследование» (16+)
17.00 «Следствие вели...» (16+)
19.00 «Центральное телевидение» (16+)
20.20 «САРМАТ» (16+)
00.00 «Эльчин Азизов. Опера без бабочки» (16+)
01.40 «ЧИСТА ВОДА У ИСТОКА» (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 ЯНВАРЯ

04.50 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ. СУДЬБЫ» (16+)
06.30 «Центральное телевидение» (16+)
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня»
08.20 «У нас выигрывают!» (12+)
10.20 «Первая передача» (16+)
11.00 «Чудо» техники» (12+)
12.00 «Дачный ответ» (0+)
13.00 «НашПотребНадзор» (16+)
14.00 «Однажды...» (16+)
15.00 «Своя игра» (0+)
16.20 «Человек в праве» (16+)
17.00 «Следствие вели...» (16+)
18.00 «Новые русские сенсации» (16+)
19.00 «Итоги недели»
20.20 «Ты не поверишь!» (16+)
21.30 «МАСТЕР И МАРГАРИТА» (16+)
00.45 «Основано на реальных событиях» (16+)
04.10 «Таинственная Россия» (16+)

ОБОРУДОВАНИЕ

АВТОСЕРВИСНОЕ ГАРАЖНОЕ ШИНОМОНТАЖНОЕ

ООО «ГРАВИТОН»
г. Комсомольск-на-Амуре ул. Лесозаводская, 6
+7 (4217) 52-15-88
+7 (924) 225-70-60

РИТУАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ВЕЧНОСТЬ

- ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ
- КРЕМАЦИЯ
- ПАМЯТНИКИ
- ФОТОКЕРАМИКА
- ГРОБЫ, ВЕНКИ
- ОГРАДКИ
- БЛАГОУСТРОЙСТВО МЕСТ ЗАХОРОНЕНИЯ

Бесплатное хранение

УЛ. КРАСНОГВАРДЕЙСКАЯ, 14, 30-60-60 (КРУГЛОСУТОЧНО), 54-63-96
8-914-160-33-50

ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 ЯНВАРЯ	ВТОРНИК, 14 ЯНВАРЯ	СРЕДА, 15 ЯНВАРЯ	ЧЕТВЕРГ, 16 ЯНВАРЯ	ПЯТНИЦА, 17 ЯНВАРЯ	СУББОТА, 18 ЯНВАРЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 ЯНВАРЯ
06.30 «Пешком...» (16+) 07.05 «Легенды мирового кино» (16+) 07.35 «Да, скифы — мы!» (16+) 08.15 «Невский ковчег» (16+) 08.45, 22.15 «МИХАЙЛО ЛОМОНОСОВ» (16+) 10.00, 12.30, 16.30, 19.30, 23.30 «Новости культуры» (16+) 10.15 «Наблюдатель» (16+) 11.10 «Старый Новый год. Встреча друзей» (16+) 12.45 «Новости. Подробно. Арт» (16+) 13.00 «Линия жизни» (16+) 13.55 «СТУДЕНТ» (16+) 15.35, 02.00 «Архипелаг Земля» (16+) 16.45 «Передвижники. Валентин Серов» (16+) 17.15 «Шедевры русской музыки» (16+) 18.15 «Таганрог. Дворец Алфераки» (16+) 18.45 «Рассказы из русской истории» (16+) 19.45 «Главная роль» (16+) 20.05 «Семинар» (16+) 20.45 «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 «Нателла Тоидзе. Судьбы сплетенья» (16+) 21.30 «Сати. Нескучная классика...» (16+) 23.45 «СТАРЫЙ НОВЫЙ ГОД» (0+)	06.30 «Пешком...» (16+) 07.05 «Легенды мирового кино» (16+) 07.35, 18.40, 23.45 «Имперские игры» (16+) 08.25 «Забывтое ремесло» (16+) 08.45, 22.15 «МИХАЙЛО ЛОМОНОСОВ» (16+) 10.00, 12.30, 16.30, 19.30, 23.30 «Новости культуры» (16+) 10.15 «Наблюдатель» (16+) 11.10 «ТЕРЕМ-ТЕРЕМОК» (16+) 12.45 «Новости. Подробно. Книги» (16+) 13.00 «Игра в бисер» (16+) 13.40 «ГОРЕ ОТ УМА» (6+) 14.50 «Павлово. Усадьба купца Василия Гомулина» (16+) 15.20 «Сати. Нескучная классика...» (16+) 16.00 «Государева охота» (16+) 16.45 «Эрмитаж» (16+) 17.15 «165 лет Русского музыкального общества. Код времени» (16+) 18.10 «Удмуртия. «Царь-дом» из Сарапула» (16+) 19.45 «Главная роль» (16+) 20.05 «Семинар» (16+) 20.45 «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 «Нателла Тоидзе. Судьбы сплетенья» (16+) 21.30 «Мясини. Возвращение» (16+) 00.35 «Старый Новый год. Встреча друзей» (16+)	10.00, 12.30, 16.30, 19.30, 23.30 «Новости культуры» (16+) 10.15 «Наблюдатель» (16+) 11.10, 00.35 «Авторский вечер композитора Вениамина Баснера и поэта Михаила Матусовского» (16+) 12.45 «Новости. Подробно. Кино» (16+) 13.00, 01.35 «Парадокс Грибоедова» (16+) 13.50 «ГОРЕ ОТ УМА» (6+) 15.10 «Мясини. Возвращение» (16+) 16.00 «Государев зверинец» (16+) 16.45 «Библейский сюжет» (16+) 17.20 «165 лет Русского музыкального общества. Код времени» (16+) 18.40, 23.45 «Имперские игры» (16+) 19.45 «Главная роль» (16+) 20.05 «Семинар» (16+) 20.45 «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 «Нателла Тоидзе. Судьбы сплетенья» (16+) 21.30 Власть факта. «Бангладеш. Путь к независимости» (16+) 22.15 «МИХАЙЛО ЛОМОНОСОВ» (16+) 02.25 «Павлово. Усадьба купца Василия Гомулина» (16+)	06.30 «Пешком...» (16+) 07.05 «Легенды мирового кино» (16+) 07.35, 18.40, 23.45 «Имперские игры» (16+) 08.25 «Забывтое ремесло» (16+) 08.45 «МИХАЙЛО ЛОМОНОСОВ» (16+) 10.00, 12.30, 16.30, 19.30, 23.30 «Новости культуры» (16+) 10.15 «Наблюдатель» (16+) 11.10, 00.35 «Народный артист СССР Михаил Ульянов» (16+) 12.45 «Новост». Подробно. Театр» (16+) 13.00 «Острова» (16+) 13.45 «Попечители» (16+) 15.00 «2 Верник 2» (16+) 16.00 «Государево здоровье» (16+) 16.45 «Многоголосие народов Таймыра» (16+) 17.15 «Шедевры русской музыки» (16+) 19.45 «Главная роль» (16+) 20.05 «Семинар» (16+) 20.45 «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 «Нателла Тоидзе. Судьбы сплетенья» (16+) 21.30 «Энигма. Соня Йончева» (16+) 22.15 «МИХАЙЛО ЛОМОНОСОВ» (16+) 01.45 «Колонна для Императора» (16+) 02.30 «Удмуртия. «Царь-дом» из Сарапула» (16+)	06.30 «Пешком...» (16+) 07.05 «Легенды мирового кино» (16+) 07.35 «Имперские игры» (16+) 08.30 «Забывтое ремесло» (16+) 08.50 «МИХАЙЛО ЛОМОНОСОВ» (16+) 10.00, 12.30, 16.30, 19.30, 23.20 «Новости культуры» (16+) 10.20 «ВРАТАРЬ» (0+) 11.45 «Борис Раушенбах. Логическое и непостижимое» (16+) 12.45, 20.50 «Линия жизни» (16+) 13.45 «Попечители» (16+) 15.00 «Забывтое ремесло» (16+) 15.15 «Энигма. Соня Йончева» (16+) 16.00 «Государевы кушанья» (16+) 16.45 «Письма из провинции» (16+) 17.15 «Фортепианный квинтет соль минор Д.Шостаковича» (16+) 18.00 «Царская ложа» (16+) 18.40 «Колонна для Императора» (16+) 19.45 «Главная роль» (16+) 20.05, 01.05 Искатели (16+) 21.50 «ДАЙТЕ ЖАЛОБНУЮ КНИГУ» (0+) 23.35 «ПРОГУЛКА» (12+) 01.50 «Дом полярников» (16+) 02.30 «Как один мужик двух генералов прокормил» (16+)	06.30 «Библейский сюжет» (16+) 07.05 «Все дело в шляпе» (16+) 08.15 «ТОЛЬКО В МЮЗИК-ХОЛЛЕ» (0+) 09.20 «Мы — грамотеи!» (16+) 10.05 «Передвижники. Валентин Серов» (16+) 10.30 «ДАЙТЕ ЖАЛОБНУЮ КНИГУ» (0+) 12.00 «Эрмитаж» (16+) 12.30 «Черные дыры. Белые пятна» (16+) 13.10, 01.40 «Розовая чайка» (16+) 13.55 «Рассказы из русской истории» (16+) 14.55 «Опытным путем» (16+) 16.25 «ЗА СПИЧКАМИ» (12+) 18.00 «Саки. Золотой человек Иссыка» (16+) 18.45 «ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ» (16+) 19.30 «Новости культуры» (16+) 19.45 «8 1/2» (16+) 22.00 «Агора» (16+) 23.05 «Советский джаз» (16+) 00.10 «ЖДИТЕ ПИСЕМ» (16+) 02.20 «Олимпиадики» (16+)	06.30 «Василиса Прекрасная» (16+) 07.15 «Попечители» (16+) 09.35 «Тайны старого чердака» (16+) 10.05, 20.25 «Острова» (16+) 10.45 «ЖДИТЕ ПИСЕМ» (16+) 12.20 «Дом ученых» (16+) 12.50 «Иркутская область. Из Иркутска к Вершине Тугуры» (16+) 13.30 «Невский ковчег» (16+) 14.00 «Игра в бисер» (16+) 14.40 «Александр Дмитриев» (16+) 15.05 «ГОЛУБАЯ ГРАФИНЯ» (16+) 17.00 «Пешком...» (16+) 17.30 «Романтика романа» (16+) 18.35 «Чукотка так и не отпустила нас» (16+) 19.30, 19.45 «Новости культуры» (16+) 21.05 «ПАРАД ПЛАНЕТ» (0+) 22.40 «Хиблы Герзмава» (16+) 00.25 «ЗА СПИЧКАМИ» (12+) 02.30 «Мистер Пронька» (16+)
06.00 «Настроение» (12+) 08.10 «Смех, дрожь и видео» (16+) 08.45 «БЕРЕЗОВАЯ РОЩА» (12+) 10.35, 04.25 «Невидимый поединок. Софи Лорен и Джина Лоллобриджида» (16+) 11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События» 11.50 «КТО ПОЙМАЛ БУКЕТ НЕВЕСТЫ» (12+) 13.45, 05.05 «Мой герой» (12+) 14.50, 00.35 «Петровка, 38» 15.05, 02.55 «АННА И ТАЙНА ПРОШЛОГО» (12+) 17.00 «Актерские драмы» (16+) 18.15 «ПИАНИСТКА» (12+) 22.35 «Специальный репортаж» (16+) 23.05 «Знак качества» (16+) 00.55 «Тайная комната. Детки из золотой клетки» (16+)	06.00 «Настроение» (12+) 08.15 «Доктор И...» (16+) 08.40 «БЕРЕЗОВАЯ РОЩА-2» (12+) 10.35, 04.25 «Невидимый поединок. Бельмондо и Делон» (16+) 11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События» 11.50 «АКТЕРЫ ЗАТОНУВШЕГО ТЕАТРА» (12+) 13.45, 05.05 «Мой герой» (12+) 14.50 «Город новостей» (16+) 15.05, 02.55 «АННА И ТАЙНА ПРОШЛОГО» (12+) 17.00 «Актерские драмы» (16+) 18.15 «ПИАНИСТКА-2» (16+) 22.35 «10 самых...» (16+) 23.05 «Звездные разводы» (16+) 00.35 «Петровка, 38» 00.55 «Дорогие товарищи. Человек-Гознак» (16+) 01.35 «Легенды эстрады. Битва за хит» (16+) 02.15 «Сергей Челобанов. Судьба фаворита» (16+)	06.00 «Настроение» (12+) 08.10 «Доктор И...» (16+) 08.40 «БЕРЕЗОВАЯ РОЩА-2» (12+) 10.35, 04.25 «Невидимый поединок. Брижит Бардо и Катрин Денев» (16+) 11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События» 11.50 «ПОКОПАЙТЕСЬ В МОЕЙ ПАМЯТИ» (12+) 13.45, 05.05 «Мой герой» (12+) 14.50 «Город новостей» (16+) 15.05, 02.55 «АННА И ТАЙНА НОЧИ» (12+) 17.00 «Актерские драмы» (16+) 18.15 «ПИАНИСТКА-3» (16+) 22.35 «10 самых...» (16+) 23.05 «Прощание» (16+) 00.35 «Петровка, 38» 00.55 «Дорогие товарищи. Человек-Гознак» (16+) 01.35 «Легенды эстрады. Бешеные деньги» (16+) 02.15 «Правда о звездных диетах» (16+) 05.40 «Москва резиновая» (16+)	06.00 «Настроение» (12+) 08.10 «Доктор И...» (16+) 08.40 «БЕРЕЗОВАЯ РОЩА-2» (12+) 10.35, 04.25 «Невидимый поединок. Высоцкий и Золотухин» (16+) 11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События» 11.50 «ПРИГЛАСИ В ДОМ ПРИЗРАКА» (12+) 13.45, 05.05 «Мой герой» (12+) 14.50 «Город новостей» (16+) 15.05, 02.55 «АННА И ТАЙНА НОЧИ» (12+) 17.00, 23.05 «Актерские драмы» (16+) 18.10 «ШАХМАТНАЯ КОРОЛЕВА» (16+) 22.35 «10 самых...» (16+) 00.35 «Петровка, 38» 00.50 «Хроники московского быта» (12+) 01.35 «Легенды эстрады. Бешеные деньги» (16+) 02.15 «Правда о звездных диетах» (16+) 05.40 «Москва резиновая» (16+)	06.00 «Настроение» (12+) 08.25, 11.50 «ПЕРЕЛЕТНЫЕ ПТИЦЫ» (12+) 11.30, 14.30, 17.50 «События» 12.35, 15.05 «ОКОНЧАТЕЛЬНЫЙ ПРИГОВОР» (12+) 14.50 «Город новостей» (16+) 17.00 «Актерские драмы» (16+) 18.10 «КОТОВ ОБИЖАТЬ НЕ РЕКОМЕНДУЕТСЯ» (12+) 20.05 «ПОХИЩЕННЫЙ» (12+) 22.00 «В центре событий» (16+) 23.05 Приют комедиантов (12+) 00.40 «ПРИНЦЕССА НА БОБАХ» (12+) 02.30 «Петровка, 38» 02.50 «ВЫЙТИ ЗАМУЖ ЛЮБОЙ ЦЕНОЙ» (12+) 05.45, 06.10 «10 самых...» (16+)	06.40 «Православная энциклопедия» (6+) 07.05 «КОТОВ ОБИЖАТЬ НЕ РЕКОМЕНДУЕТСЯ» (12+) 09.00 «Здоровый смысл» (16+) 09.35 «Смех, дрожь и видео» (16+) 10.05 «Мифы о еде» (16+) 10.55 «Просто & вкусно» (6+) 11.30, 14.30, 23.40 «События» 11.45 «Анекдот-клуб «Нехмурые люди» (16+) 12.50, 14.45 «ПЛОХАЯ ДОЧЬ» (12+) 17.05 «ДВЕРЬ В ПРОШЛОЕ» (12+) 21.00 «Постскриптум» (16+) 22.15 «Право знать!» (16+) 23.55 «Русские тайны. Загадка Богородицы» (16+) 00.45 «Прощание» (16+) 01.30 «Специальный репортаж» (16+) 01.55, 02.35, 03.15, 03.55, 04.35 «Актерские драмы» (16+)	05.40 «ПОХИЩЕННЫЙ» (12+) 07.15 «РОЗА И ЧЕРТОПОЛОХ» (12+) 09.15 «ПРИНЦЕССА НА БОБАХ» (12+) 11.30, 14.30, 00.05 «События» 11.50, 05.20 «Наша смешная жизнь» (16+) 12.40 «СУЕТА СУЕТА» (6+) 14.50 «Дорогие товарищи. Охота на композитора» (16+) 15.35 «Настоящий детектив. Три мертвеца и бутылка рома» (16+) 16.30 «Русские тайны. Некрасивые истории первых красавиц» (16+) 17.15 «ПОЛОВИНКИ НЕВОЗМОЖНОГО» (12+) 21.00, 00.20 «ОЗНОБ» (12+) 01.15 «Петровка, 38» 01.25 «ШАХМАТНАЯ КОРОЛЕВА» (16+) 04.35 «Татьяна Васильева. Я сражаю наповал» (16+)
05.00 «ГАИШНИКИ» (16+) 07.00 «Сегодня» 09.00, 13.00, 17.00, 19.00 «Новости дня» (16+) 09.15, 21.00 «Открытый эфир» (16+) 11.00, 00.55 «КАРЬЕРА ДИМЫ ГОРИНА» (12+) 13.35, 15.05, 17.15, 03.30 «СЛЕПОЙ» (16+) 15.00 «Военные новости» (16+) 18.00 «Мировая экономическая: тайные стратегии необъявленной войны» (16+) 18.50 «Специальный репортаж» (16+) 19.55 «По горячим следам» (16+) 20.10 «Скрытые угрозы» (16+) 22.45 «Между тем» (12+) 23.15 «ВЫКУП» (12+) 02.35 «Часовые памяти. Город-герой Севастополь» (16+)	05.10, 13.35, 15.05, 17.15, 03.35 «СЛЕПОЙ» (16+) 07.00 «Сегодня» 09.00, 13.00, 17.00, 19.00 «Новости дня» (16+) 09.15, 21.00 «Открытый эфир» (16+) 09.15, 21.00 «Открытый эфир» (16+) 11.00, 01.00 «СКАЗ ПРО ТО, КАК ЦАРЬ ПЕТР АРАПА ЖЕНИЛ» (12+) 13.25, 18.50 «Специальный репортаж» (16+) 13.40, 19.55 «По горячим следам» (16+) 13.55, 15.05, 17.15, 03.45 «СЛЕПОЙ-2» (16+) 15.00 «Военные новости» (16+) 18.00 «Мировая экономическая: тайные стратегии необъявленной войны» (16+) 19.55 «По горячим следам» (16+) 20.10 «Улика из прошлого» (16+) 22.45 «Между тем» (12+) 23.15 «РАЗМАХ КРЫЛЬЕВ» (12+)	05.10 «СЛЕПОЙ» (16+) 07.00 «Сегодня» 09.00, 13.00, 17.00, 19.00 «Новости дня» (16+) 09.15, 21.00 «Открытый эфир» (16+) 11.00, 01.00 «ССОРА В ЛУКАШАХ» (12+) 13.25, 18.50 «Специальный репортаж» (16+) 13.40, 19.55 «По горячим следам» (16+) 13.55, 15.05, 17.15, 03.45 «СЛЕПОЙ-2» (16+) 15.00 «Военные новости» (16+) 18.00 «Мировая экономическая: тайные стратегии необъявленной войны» (16+) 20.10 «Секретные материалы» (16+) 22.45 «Между тем» (12+) 23.15 «ЛЕКАРСТВО ПРОТИВ СТРАХА» (12+)	05.20, 13.55, 15.05, 17.15, 05.20 «СЛЕПОЙ-2» (16+) 07.00 «Сегодня» 09.00, 13.00, 17.00, 19.00 «Новости дня» (16+) 09.15, 21.00 «Открытый эфир» (16+) 11.00 «ЧЕЛОВЕК-АМФИБИЯ» (12+) 13.25, 18.50 «Специальный репортаж» (16+) 13.40, 19.55 «По горячим следам» (16+) 15.00 «Военные новости» (16+) 18.00 «Мировая экономическая: тайные стратегии необъявленной войны» (16+) 20.10 «Код доступа» (12+) 22.45 «Между тем» (12+) 23.15 «АЛЛЕГРО С ОГНЕМ» (12+)	06.05 «СЛЕПОЙ-2» (16+) 09.00, 13.00, 17.00, 19.00 «Новости дня» (16+) 09.20 «Ищу своих» (12+) 10.10 «Километры побед. Военный транспорт России» (16+) 10.55 «Легенды госбезопасности» (16+) 11.40, 13.25 «ДОБРОВОЛЬЦЫ» (12+) 14.00, 15.05, 17.15 «УЗНИК ЗАМКА ИФ» (12+) 15.00 «Военные новости» (16+) 19.40 «Загадки века» (12+) 20.30 «Война миров» (16+) 21.20 «Специальный репортаж» (16+) 22.00 «Здравствуйте, товарищи!» (16+) 23.30 «Музыка+» (12+)	04.45 «СВИНАРКА И ПАСТУХ» (12+) 06.10, 04.00 «МАМА» (6+) 07.40, 09.15 «ЧЕЛОВЕК-АМФИБИЯ» (12+) 09.00, 13.00, 19.00 «Новости дня» (16+) 09.45 «Легенды музыки» (12+) 10.15 «Легенды кино» (12+) 11.05 «СССР. Знак качества» (12+) 11.55 «Не факт!» (12+) 12.30 «Любовь на линии огня» (16+) 13.20 «Тыл» (16+) 13.40, 19.20 «ОСВОБОЖДЕНИЕ» (12+) 23.25 «ДОБРОВОЛЬЦЫ» (12+) 01.10 «ПРАВО НА ВЫСТРЕЛ» (12+)	05.55 «АЛЛЕГРО С ОГНЕМ» (12+) 07.25 «ШЕЛ ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД ВОЙНЫ...» (12+) 09.00 «Новости недели» 09.25 «Служу России» 09.55 «Военная приемка» 10.40 «Легенды армии» 11.30 «Тайны военной разведки» (16+) 12.20 «Война миров» 13.10 «Код доступа» (12+) 14.00 «Улика из прошлого» (16+) 14.50 «Скрытые угрозы» 15.40 «Секретные материалы» (16+) 16.30 «ЗАГАДКИ ВЕКА» (17.20 «Специальный репортаж» (16+) 18.00 «Главное с Ольгой Беловой» (16+) 19.40 «Легенды советского сыска» (16+) 22.50 «Сделано в СССР» (12+) 23.00 «Фетисов» (12+) 23.45 «ТРОЙНАЯ ВЫСТРЕЛ» (12+)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 ЯНВАРЯ	ВТОРНИК, 14 ЯНВАРЯ	СРЕДА, 15 ЯНВАРЯ	ЧЕТВЕРГ, 16 ЯНВАРЯ	ПЯТНИЦА, 17 ЯНВАРЯ	СУББОТА, 18 ЯНВАРЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 ЯНВАРЯ
05.00 «Живи, твори, гори» (0+) 05.10 «Животные изменившие мир» (16+) 05.35 «Тайные механизмы природы» (16+) 06.05, 09.15 «Россия вне зоны доступа» (16+) 06.45 «Дикие и стильные» (16+) 07.40, 10.10, 16.10, 18.40, 22.05, 02.15 «Актуальное интервью» (6+) 08.05, 19.30, 22.50, 00.50 «Большой город» (16+) 08.40, 13.00 «Итоги недели» (16+) 10.05, 14.25, 18.30 «В кругу семьи» (0+) 10.30 «Сесиль в стране чудес» (16+) 11.20 «Научные сенсации» (16+) 13.30 «Жить легко» (0+) 14.15, 18.20 «Мы вместе» (16+) 14.30 «ДУБЛЕРША» (16+) 16.35 «АКАДЕМИЯ» (16+) 19.00, 22.25, 00.25, 02.35 «Комсомольское время» (16+) 20.05, 23.30, 01.20 «СИНЯЯ РОЗА» (16+)	05.00 «И в шутку, и всерьез» (12+) 05.05, 07.05, 08.45, 11.35, 19.30, 22.50, 00.50 «Большой город» (16+) 05.40, 09.25 «Россия вне зоны доступа» (16+) 06.20, 12.15 «Научные сенсации» (16+) 07.40, 10.15, 16.10, 22.05, 02.15 «Актуальное интервью» (6+) 08.00, 13.30, 18.15 «Жить легко» (0+) 10.35, 13.05, 19.00, 22.25, 00.25, 02.35 «Комсомольское время» (16+) 11.00, 14.25 «В кругу семьи» (0+) 11.05 «Дикие и стильные» (16+) 14.15 «Мы вместе» (16+) 14.30 «ДУБЛЕРША» (16+) 16.30 «АКАДЕМИЯ» (16+) 20.05, 23.30, 01.25 «СИНЯЯ РОЗА» (16+)	05.00 «И в шутку, и всерьез» (12+) 05.05, 19.30, 22.50, 00.50 «Большой город» (16+) 05.40 «Россия вне зоны доступа» (16+) 06.20 «Научные сенсации» (16+) 07.05 «Профилактические работы» (0+) 15.05 «Эксперименты» (16+) 15.20 «ПОВОРОТ НАОБОРОТ» (16+) 16.10, 22.05, 02.15 «Актуальное интервью» (6+) 16.30 «АКАДЕМИЯ» (16+) 18.15 «Жить легко» (0+) 19.00, 22.25, 00.25, 02.35 «Комсомольское время» (16+) 20.05, 23.30, 01.25 «СИНЯЯ РОЗА» (16+)	05.00 «И в шутку, и всерьез» (12+) 05.05, 07.05, 08.50, 11.35, 19.30, 23.05, 01.05 «Большой город» (16+) 05.40, 09.30 «Россия вне зоны доступа» (16+) 06.20, 12.15 «Научные сенсации» (16+) 07.45, 10.15, 16.05, 22.10, 02.30 «Актуальное интервью» (6+) 08.05, 13.30, 18.15 «Жить легко» (0+) 10.35, 13.05, 19.00, 22.40, 00.40, 02.50 «Комсомольское время» (16+) 11.00, 14.25, 22.05 «В кругу семьи» (0+) 11.05 «Дикие и стильные» (16+) 14.15, 22.30 «Мы вместе» (16+) 14.30 «ПОВОРОТ НАОБОРОТ» (16+) 16.30 «АКАДЕМИЯ» (16+) 20.05, 21.05, 23.45, 01.40 «СИНЯЯ РОЗА» (16+)	05.00 «И в шутку, и всерьез» (12+) 05.05, 07.05, 08.55, 11.45, 19.30, 22.50, 00.40 «Большой город» (16+) 05.40, 09.35 «Россия вне зоны доступа» (16+) 06.20, 12.20 «Научные сенсации» (16+) 07.45, 10.20, 14.05, 16.10, 22.05, 02.00 «Актуальное интервью» (6+) 08.05, 18.15 «Жить легко» (0+) 08.50, 11.10 «В кругу семьи» (0+) 10.40, 13.10, 19.00, 22.25, 00.15, 02.20 «Комсомольское время» (16+) 11.15 «Дикие и стильные» (16+) 13.40 «Тайные механизмы природы» (16+) 14.25 «Мы вместе» (16+) 14.40 «УЕЗДНАЯ ДРАМА» (16+) 16.30 «АКАДЕМИЯ» (16+) 20.05 «СИНЯЯ РОЗА» (16+) 23.30, 01.15 «ПРИНЦИП ХАБАРОВА» (16+)	05.00, 08.30, 11.15 «Актуальное интервью» (6+) 05.20, 07.55, 11.35, 18.25, 21.05, 02.40 «Итоги недели» (16+) 05.50 «Научные сенсации» (16+) 06.35, 08.50 «Большой город» (16+) 07.10 «Россия вне зоны доступа» (16+) 09.30, 19.00 «Мы вместе» (16+) 09.40 «Жить легко» (0+) 10.25 «Сесиль в стране чудес» (16+) 12.05 «ЛЮБОВЬ НАПОКАЗ» (16+) 19.10 «ЖИВИ СВОЕЙ ЖИЗНЬЮ» (16+) 21.35 «ЖЕНА ОЛИГАРХА» (16+) 23.25 «ГОСТИ ИЗ ПРОШЛОГО» (16+) 01.05 «АФИНСКИЕ ВЕЧЕРА» (16+)	05.00, 07.05, 21.25 «Актуальное интервью» (6+) 05.20, 06.25 «Большой город» (16+) 05.55, 08.15, 12.05, 18.30 «Итоги недели» (16+) 07.25 «Россия вне зоны доступа» (16+) 08.45 «ДУБЛЕРША» (16+) 12.40 «ПОВОРОТ НАОБОРОТ» (16+) 15.50 «ЧАРОДЕИ» (0+) 19.05 «Жить легко» (0+) 19.50, 21.45 «ЛЮБОВЬ НАПОКАЗ» (16+) 02.15 «ЖИВИ СВОЕЙ ЖИЗНЬЮ» (16+)

05.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+) 06.00 «С бодрым утром!» (16+) 08.30 «Новости» (16+) 09.00 «Военная тайна» (16+) 11.00 «Как устроен мир» (16+) 12.00 «112» (16+) 12.30 «Новости» (16+) 13.00 «Загадки человечества» (16+) 14.00 «Невероятно интересные истории» (16+) 15.00 «Засекреченные списки» (16+) 16.00 «112» (16+) 16.30 «Новости» (16+) 17.00 «Тайны Чапман» (16+) 18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+) 19.00 «112» (16+) 19.30 «Новости» (16+) 20.00 «ЦЕНТУРИОН» (16+) 22.00 «Знаете ли вы, что?» (16+) 23.00 «Новости» (16+) 23.30 «В ЭФИРЕ» (18+) 01.30 «Самые шокирующие гипотезы» (16+) 02.20 «Тайны Чапман» (16+) 04.30 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)	05.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+) 06.00 «С бодрым утром!» (16+) 08.30 «Новости» (16+) 09.00 «Военная тайна» (16+) 10.00 «Совбез» (16+) 11.00 «Как устроен мир» (16+) 12.00 «112» (16+) 12.30 «Новости» (16+) 13.00 «Загадки человечества» (16+) 14.00 «Невероятно интересные истории» (16+) 15.00 «Документальный спецпроект» (16+) 16.00 «112» (16+) 16.30 «Новости» (16+) 17.00 «Тайны Чапман» (16+) 18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+) 19.00 «112» (16+) 19.30 «Новости» (16+) 20.00 «НЕМАЯ ЯРОСТЬ» (16+) 22.00 «Загадки человечества» (16+) 23.00 «Новости» (16+) 23.30 «АФЕРА В МАЙАМИ» (18+) 01.55 «Самые шокирующие гипотезы» (16+) 02.40 «Тайны Чапман» (16+) 04.35 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)	05.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+) 06.00 «С бодрым утром!» (16+) 08.30 «Новости» (16+) 09.00 «Документальный спецпроект» (16+) 11.00 «Как устроен мир» (16+) 12.00 «112» (16+) 12.30 «Новости» (16+) 13.00 «Загадки человечества» (16+) 14.00 «Невероятно интересные истории» (16+) 15.00 «Легенды и мифы» (16+) 16.00 «112» (16+) 16.30 «Новости» (16+) 17.00 «Тайны Чапман» (16+) 18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+) 19.00 «112» (16+) 19.30 «Новости» (16+) 20.00 «ПАПА ИЗ СПЕЦНАЗА» (16+) 22.00 «Безумные факты» (16+) 23.00 «Новости» (16+) 23.30 «МОТЫЛЕК» (18+) 02.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+) 02.45 «Тайны Чапман» (16+) 04.35 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)	05.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+) 06.00 «С бодрым утром!» (16+) 08.30 «Новости» (16+) 09.00 «Документальный спецпроект» (16+) 10.00 «Засекреченные списки» (16+) 11.00 «Как устроен мир» (16+) 12.00 «112» (16+) 12.30 «Новости» (16+) 13.00 «Загадки человечества» (16+) 14.00 «Невероятно интересные истории» (16+) 15.00 «Неизвестная история» (16+) 16.00 «112» (16+) 16.30 «Новости» (16+) 17.00 «Тайны Чапман» (16+) 18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+) 19.00 «112» (16+) 19.30 «Новости» (16+) 20.00 «КОДЕКС КИЛЛЕРА» (16+) 22.00 Наука и техника (16+) 23.00 «Новости» (16+) 23.30 «КАПИТАН АЛАТРИСТЕ» (18+) 02.10 «Самые шокирующие гипотезы» (16+) 02.55 «Тайны Чапман» (16+) 04.25 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)	05.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+) 06.00 «С бодрым утром!» (16+) 08.30 «Новости» (16+) 09.00 «Документальный спецпроект» (16+) 10.00 «Засекреченные списки» (16+) 11.00 «Как устроен мир» (16+) 12.00 «112» (16+) 12.30 «Новости» (16+) 13.00 «Загадки человечества» (16+) 14.00 «Невероятно интересные истории» (16+) 15.00 «Засекреченные списки» (16+) 16.00 «112» (16+) 16.30 «Новости» (16+) 17.00 «Главные тайны мира» (16+) 18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+) 19.00 «112» (16+) 19.30 «Новости» (16+) 20.00 «ОПЕРАЦИЯ «ФОРТУНА»: ИСКУССТВО ПОБЕЖДАТЬ» (16+) 22.10 «ХОРОШИЙ, ПЛОХОЙ, КОП» (16+) 00.20 «ПРЕДЕЛ СТРАХА» (18+) 02.10 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)	05.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+) 06.00 «С бодрым утром!» (16+) 08.30 «Новости» (16+) 09.00 «Минтранс» (16+) 10.00 «Самая полезная программа» (16+) 11.00 «Военная тайна» (16+) 12.30 «Новости» (16+) 13.00 «Военная тайна» (16+) 15.00 «Совбез» (16+) 16.30 «Новости» (16+) 17.00 «Документальный спецпроект» (16+) 18.00 «Засекреченные списки» (16+) 19.00 «Добровэфи́ре» (16+) 19.30 «Новости» (16+) 20.00 «НАЕМНИК» (16+) 22.05 «ОДИНОКИЙ ВОЛК» (16+) 00.10 «ЛОГОВО» (18+) 02.05 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)	05.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+) 06.00 «С бодрым утром!» (16+) 08.30 «Новости» (16+) 09.00 «Самая народная программа» (16+) 09.30 «Знаете ли вы, что?» (16+) 10.30 «Наука и техника» (16+) 11.30 «Купи-продай» (16+) 12.30 «Новости» (16+) 13.00 «Легенды и мифы» (16+) 14.00 «Неизвестная история» (16+) 15.00 «УДАЧА ЛОГАНА» (16+) 17.20 «БАНДИТКИ» (16+) 19.05 «ВАСАБИ» (16+) 20.55 «ТЕЛОХРАНИТЕЛЬ НА ФРИЛАНСЕ» (16+) 23.00 «Итоговая программа» (16+) 23.55 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
--	---	---	---	--	--	---

РЕКЛАМА

Администрация Комсомольского муниципального района Хабаровского края сообщает о проведении открытого аукциона (в электронной форме) по продаже находящегося в муниципальной собственности Комсомольского муниципального района Хабаровского края имущества:

— Грузовой-бортовой с манипулятором, DAEWOO ULTRA NOVUS, VIN KL3WE57C28K008614, год выпуска 2008, модель, № двигателя DE12700230CA, шасси № KL3WE57C28K008614, кузов № отсутствует, цвет белый, тип двигателя дизельный, ПТС №25 УМ 101965 от 11.12.2010, гос. рег. знак А557ОР27 (без манипуляторной установки). Имущество расположено по адресу: Хабаровский край, Комсомольский р-н, с. Хурба, ул. Лазо, д. 40.

Начальная цена продажи имущества (с учетом НДС) — 2300000 рублей 00 копеек.

Задаток — 10 процентов от начальной цены продажи имущества — 230000 рублей 00 копеек.

Шаг аукциона — 5 процентов начальной цены продажи имущества — 115000 рублей 00 копеек.

Администрация Комсомольского муниципального района Хабаровского края сообщает о проведении продажи в электронной форме, посредством публичного предложения, находящегося в муниципальной собственности Комсомольского муниципального района Хабаровского края имущества:

— Здание гаража с кадастровым номером 27:07:0010101:2387, площадью 704,4 кв. м с земельным участком с кадастровым номером 27:07:0010116:2550, площадью 2653,00 кв. м. Имущество расположено по адресу: Хабаровский край, Комсомольский район, с. Хурба, ул. Лазо, 40.

Начальная цена продажи имущества (с учетом НДС) — 988000 рублей 00 копеек.

Величина снижения начальной цены предложения («шаг понижения») 10 про-

центов цены — 98800 рублей 00 копеек, величина повышения («шаг аукциона») 50 процентов от шага понижения — 49400 рублей 00 копеек.

Цена отсечения (минимальная цена продажи) — 494000 рублей 00 копеек.

Задаток — 10 процентов от начальной цены продажи имущества — 98800 рублей 00 копеек.

Информация о сроках приема заявок, о проведении торгов, проект договора купли-продажи размещены на официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет» для размещения информации о проведении торгов, определенном Правительством Российской Федерации: www.torgi.gov.ru/new — и на электронной торговой площадке АО «Единая электронная торговая площадка» www.roseltorg.ru — извещения о проведении торгов № 21000021500000000308, № 21000021500000000309.

ГАЗЕТА «ПРИАМУРЬЕ» — О ВАС И ДЛЯ ВАС!

Продолжается подписка на районную газету «Приамурье» на 1 полугодие 2025 года. Оформить подписку можно во всех отделениях почтовой связи
Подписной индекс газеты «Приамурье» 54551

Подписаться на газету «Приамурье» и забирать ее в редакции самостоятельно можно по адресу: г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Сидоренко, 28.

Стоимость подписки на первое полугодие 400 рублей

Купить газету «Приамурье» можно в розницу в почтовых отделениях сельских поселений Комсомольского района

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

ЛЕГКАЯ ЖАЛОБА

С 2025 года подать жалобу можно в упрощенном порядке

С 1 января 2025 года Налоговый кодекс Российской Федерации дополнен статьей 140.1. «Особенности рассмотрения жалобы в упрощенном порядке». О новом порядке поговорим с Натальей Махно, начальником правового отдела №2 УФНС России по Хабаровскому краю.

Сегодня жалоба находится в центре внимания налоговых органов не только как способ устранения противоречий между налогоплательщиками и государством, но и как основа нашей модернизации. Налоговой службой постоянно анализируются причины возникновения споров с целью снижения конфликтности.

По статистике досудебный порядок обжалования является эффективным, так как 90% споров разрешаются на этом этапе, доля последующего судебного обжалования не превышает 10%.

Что касается формальной составляющей процедуры обжалования, то законодательство о налогах и сборах содержит подробное описание порядка и сроков обжалования ненормативных актов налогового органа, действий (бездействия) его должностных лиц. Многие налогоплательщики являются опытными заявителями. Вместе с тем, всегда сохраняется процент возникновения технических ошибок на разных этапах обжалования, в том числе на этапе оформления и подачи жалобы в налоговый орган.

Учитывая высокую эффективность досудебного урегулирования налоговых споров, с 2025 года порядок обжалования будет упрощен. Соответствующие изменения уже приняты на законодательном уровне Федеральным законом от 31.07.2023 № 389-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и о приостановлении действия абзаца второго пункта 1 статьи 78 части первой Налогового кодекса Российской Федерации».

— Изменения коснутся всех категорий жалоб, за исключением жалоб, поданных на решения налоговых органов, принятые в соответствии со статьями 101 и 101.4 Налогового кодекса Российской Федерации (далее — НК РФ), — акцентировала Махно Н.Ю.

Жалобы могут быть рассмотрены в упрощенном порядке в случае указания на это в жалобе (то есть только по волеизъявлению налогоплательщика).

Так, по желанию налогоплательщика его жалоба может быть рассмотрена

тем налоговым органом, акты ненормативного характера, действия (бездействие) должностных лиц которого обжалуются. Введен так называемый «институт должностного лица», при котором правомерность решения или действий оценивается вышестоящим должностным лицом этого же органа (по аналогии с Федеральным законом № 210-ФЗ).

Новый порядок подачи «легкой жалобы», как она называется в Службе, позволит налогоплательщику воспользоваться дополнительной инстанцией досудебной защиты, предоставляя возможность налоговому органу самостоятельно устранить допущенное им нарушение.

Смысл введения нормы: максимально быстрое разрешение спора с минимумом транзакционных издержек.

ЧТО ТАКОЕ «ЛЕГКАЯ ЖАЛОБА»

НК РФ с 01.01.2025 дополнен статьей 140.1 «Особенности рассмотрения жалобы в упрощенном порядке», в соответствии с которой:

1. Жалобы, направленные в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи или через личный кабинет налогоплательщика, за исключением жалоб, поданных на решения налоговых органов, принятые в соответствии со статьями 101 и 101.4 Кодекса, могут быть рассмотрены в упрощенном порядке в случае указания на это в жалобе.

2. Рассмотрение жалобы в упрощенном порядке осуществляется налоговым органом, акты ненормативного характера, действия или бездействие должностных лиц которого обжалуются.

3. Жалоба, предусмотренная настоящей статьей, рассматривается налоговым органом в течение семи дней со дня ее получения.

4. По итогам рассмотрения жалобы в соответствии с настоящей статьей налоговый орган, акты ненормативного характера, действия или бездействие должностных лиц которого обжалуются:

1) принимает решение, предусмотренное подпунктами 2-5 пункта 3 статьи 140 НК РФ:

- отменяет акт налогового органа ненормативного характера;
- отменяет решение налогового органа полностью или в части;
- отменяет решение налогового органа полностью и принимает по делу новое решение;
- признает действия или бездействие должностных лиц налоговых органов неза-

конными и выносит решение по существу;

2) принимает меры, предусмотренные пунктом 1 или пунктами 1 и 1.1 статьи 139 НК РФ;

устраняет нарушения прав лица, подавшего жалобу и сообщает об устранении нарушения прав лица, подавшего жалобу либо перенаправляет ее со всеми документами в вышестоящий налоговый орган.

То есть по результатам рассмотрения жалобы в упрощенном порядке возможно только удовлетворение жалобы.

В случае невозможности рассмотрения жалобы в установленный срок в упрощенном порядке, такая жалоба подлежит перенаправлению в вышестоящий налоговый орган для рассмотрения в порядке, предусмотренном главами 19 и 20 НК РФ.

СРОКИ РАССМОТРЕНИЯ «ЛЕГКОЙ ЖАЛОБЫ»

Срок рассмотрения жалобы в упрощенном порядке значительно сокращен, полный цикл составляет 7 рабочих дней, решение по жалобе направляется заявителю в электронном виде.

При этом срок рассмотрения жалобы в общеустановленном порядке вышестоящим налоговым органом составляет 15 рабочих дней с возможностью продления срока рассмотрения еще на 15 рабочих дней.

Таким образом, срок рассмотрения жалобы в упрощенном порядке законодательством значительно сокращен.

ТЕМАТИКИ ДЛЯ ОБЖАЛОВАНИЯ

Рассмотрение жалоб в упрощенном порядке возможно по следующим темам:

Камеральный и выездной контроль, контрольно-аналитическая деятельность:

- Требование о представлении документов;
- Требование о предоставлении пояснений;
- Вызов на допрос.

По вопросам учета платель-

щиков, работы с плательщиками:

- Отказ в принятии налоговой декларации;
- Налоговое уведомление;
- Действия (бездействие) по постановке (снятию) с учета индивидуального предпринимателя в качестве плательщика патентной системы налогообложения.

По вопросам урегулирования задолженности:

- Несогласие с салдо ЕНС в акте сверки принадлежности сумм денежных средств, перечисленных и (или) признаваемых в качестве единого налогового платежа, либо сумм денежных средств, перечисленных не в качестве единого налогового платежа;
- Требование об уплате задолженности;
- Сообщение об отказе в возврате (зачете) сумм налогов и сборов;
- Уведомлением об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, страховых взносов;
- Решение о взыскании задолженности.

По иным направлениям:

- Приостановление операций по счетам в банках;
- Отказ уполномоченного органа в предоставлении отсрочки или рассрочки;
- Неисполнение решения суда;
- Иное.

АВТОМАТИЗАЦИЯ ПРОЦЕССА ПОДАЧИ ЖАЛОБЫ В УПРОЩЕННОМ ПОРЯДКЕ

«Легкая жалоба» будет подаваться только в электронной форме через Личный кабинет ФЛ и ИП в разделе «Подача жалобы» и по ТКС — строго по утвержденной форме.

В ЛК будет обеспечено обязательное отражение всех возможных к обжалованию в упрощенном порядке документов.

— Самыми важными реквизитами в жалобе являются дата и номер обжалуемого документа. Без указания этих реквизитов жалоба не может быть рассмотрена в упрощенном порядке, — разъяснила Наталья Махно.

АВТОМАТИЗАЦИЯ ДЛЯ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА

При заполнении формы жалобы плательщик по каждому реквизиту получит возможность:

- выбора тематики жалобы из выпадающего списка;
- выбора решения, действия (бездействия), с которыми он не согласен, из выпадающего списка;
- приложения обжалуемого документа;
- описания проблемы, действий, нарушений;
- выбора заявителем конкретных требований.

ПРИЧИНЫ ОТКАЗА В ПРИНЯТИИ «ЛЕГКОЙ ЖАЛОБЫ»

- Нарушение установленного формата подачи жалобы;
- ненадлежащее подписание (отсутствует УКЭП или несоответствие ЭП УКЭП лица, подавшего жалобу);
- неуполномоченный представитель (направление документа без приложения информационного сообщения о представительстве).

Цель внесенных изменений Федеральным законом от 31.07.2023 № 389-ФЗ направлены на совершенствование порядка досудебного урегулирования налоговых споров в части упрощения и расширения его действия.

Преимущества рассмотрения жалобы в упрощенном порядке («легкая жалоба»):

- дополнительный механизм разрешения споров;
- добровольный выбор налогоплательщика;
- упрощение порядка подачи жалобы и сокращение сроков рассмотрения;
- исключение направления жалобы в ненадлежащий ТНО;
- исключение возможной ошибки при заполнении реквизитов обжалуемого документа;
- по результатам рассмотрения жалобы либо удовлетворение, либо перенаправление в ВНО;
- отзыв жалобы, поданной в упрощенном порядке, не препятствует рассмотрению жалобы в обычном порядке.



УФНС РОССИИ
ПО ХАБАРОВСКОМУ КРАЮ

Платить «по-серому» - значит нарушать:

- РОССИЙСКОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО
- ПРАВА РАБОТНИКОВ

Сообщите о нарушении своих прав через сервис ФНС России «ОБРАТИТЬСЯ В ФНС РОССИИ»

8-800-222-22-22



Цените свой труд!

СКАЖИТЕ НЕТ зарплате в конверте

WWW.NALOG.GOV.RU

«ЛЕД»: ЛЮБОВЬ, КОНЬКИ И МУЗЫКА

Несмотря на кажущуюся незатейливость, спортивно-музыкальная трилогия «Лед» (2018, 2020 и 2024) полна парадоксов. Это и неудивительно: ее создавали три разных режиссера. Любопытно, что первая часть всех диалогов, трилогий, тетралогий обычно оценивается и зрителями, и критиками выше следующих — но не в случае «Льда». У этой картины все произошло с точностью до наоборот.

ПЕРЕКРОИЛИ СЦЕНАРИЙ

Замысел фильма возник в голове сценариста Олега Маловичко еще в далеком 2012 году. Изначально им задумывалась просто добрая история, но потом ее решили «приправить» мрачными нотками «а-ля братья Гримм» — банальным хэппи-эндом без испытаний и душевных страданий героев современного зрителя уже не удивишь.

К работе над сценарием подключился Андрей Золотарев. «Олег Маловичко как-то сразу очень четко очертил судьбу этой девочки, а нам оставалось только заставить этих героев двигаться и говорить», — вспоминал он.

Воплощать на экране «ледовую» историю пригласили клипмейкера Олега Трофима, который от такого предложения оторопел. «Тот факт, что сценарий был написан с расчетом именно на музыкальную форму, конечно, сильно меня напугал. Я все еще считал, что не готов взяться за такой ответственный проект», — признавался скромный режиссер. Но у команды была своя точка зрения. Возможно, потому, что Федор Бондарчук, один из звездных продюсеров, увидел в Трофиме родственную душу — ведь он сам начинал с клипов, прежде чем приступить к полному метру.

500 НАДЬ И ДРУГИЕ ГЕРОИ

Если Милоша Биковича, сыгравшего Володю, партнера Нади, утвердили сразу и без проб, то с поиском главной героини пришлось повозиться. И дело даже не в умении артиста владеть коньками: актриса должна была убедить и съемочную группу, и зрителей, что лед — ее стихия и главная мечта.

Именно такой героиней стала Аглая Тарасова, обошедшая 500 конкуренток. «Когда вдруг появилась Аглая, это было как гром среди ясного неба», — вспоминал один из продюсеров Михаил Врубель.

Съемочная группа не сразу узнала, что молодая артистка — дочь известной петербургской актрисы Ксении Раппопорт. Решили снимать обеих! Так Ксения стала еще и «экранной» мамой Аглаи.

Александр Петров, сыгравший хоккеиста Сашу Горина, тоже был выбран не сразу. Актер тогда снимался в фантастическом фильме «Притяжение» (2017) Федора Бондарчука и услышал о проекте от продюсеров. Те сетовали, что герой-хоккеист никак не находился, а Петров хоть и хо-



тел предложить свою кандидатуру, все же поскромничал. Его утвердили буквально в последний момент, когда до старта съемок оставалось несколько недель. Петров, как он сам утверждал, пришел на кастинг «по приколу», а в итоге остался в проекте до конца, снявшись во всех трех частях.

Роль тренера, Ирины Сергеевны Шаталиной, — еще одна мука для съемочной группы. Искали, искали и вдруг поняли: лучше Марии Ароновой ее не сыграет никто!

СЛЕЗЫ

НА ТРЕСКУЧЕМ ОЗЕРЕ

У актеров были дублеры-фигуристы, но на коньки артистам пришлось встать по-настоящему — под чутким руководством тренера и хореографа Елены Масленниковой. «Елена не только консультировала, но и сама ставила номера, сама тренировала наших актеров, привлекала лучших дублеров», — вспоминал продюсер Александр Андрищенко.

Аглая Тарасова была уверена, что справится с «укрощением» льда, но уже к концу первой съемочной недели оказалась на грани нервного срыва! «Это только выглядит легко, в этом и есть красота. Но кататься очень тяжело», — признавался Милош Бикович.

С полной самоотдачей погружалась в тренировки и 11-летняя Диана Енакаева, сыгравшая Надю в детстве. «Для своего возраста она делала какие-то невероятные вещи на льду. Работала очень усердно, без каких-либо поблажек для себя», — вспоминал режиссер Олег Трофим.

Слезы лились не только на искус-

Трилогия «Лед» стала одним из самых масштабных кинопроектов последних десятилетий. Зрелищные съемки, участие молодых актеров и звезд, жанровый сплав спортивной драмы, романтической мелодрамы и мюзикла обеспечили ей беспорный успех.

все испугались, а потом пришли в восторг!» — вспоминал сценарист Андрей Золотарев. Кстати, создатели фильма не только «похоронили» главную героиню, но и лишили Сашу родительских прав, и даже призрак Нади «подослали»!

Все эти сюжетные перипетии публике понравились. Уже в первый день проката фильм собрал почти 190 миллионов рублей! Популярность картине обеспечил и хитовый саундтрек: в фильме звучали песни «Озеро надежды» Аллы Пугачевой (ее пела Мария Аронова), «Аллилуйя любви» из рок-оперы «Юнона» и «Авось», а в кульминации играла песня Басты «Сансара».

Несмотря на драматичные кульбиты сюжета, на съемках не обходилось без курьезов. Так, если в первом фильме Надя и Саша целовались всего раз, то в новой части им пришлось делать это по 12 часов подряд! И нет — реального романа у актеров не случилось, к большому сожалению фанатов.

И СНОВА УСПЕХ!

Заключительную часть трилогии, о повзрослевшей Наде Горин, снимал молодой режиссер Юрий Хмельницкий. «Лед-3» стал его первым полнометражным фильмом.

Основные продюсеры остались на проекте и все так же трудились над своим новым детищем, а вот актрису Марию Аронову пришлось уговаривать продолжать съемки. Только после того, как Александр Петров написал ей большое проникновенное послание, артистка оттаяла: «Если все собрались, наверно, не надо и мне выпрыгивать из телеги».

На съемках третьей части фильма тоже было множество курьезов. К примеру, актриса Анна Савранская, сыгравшая в ленте повзрослевшую Надю, — родом из Сочи, и ей скорее были ближе водные лыжи, чем коньки. Но куда деваться — пришлось осваивать!

Часть съемок опять проходила на Байкале в марте, и погода группу не баловала. Работали по 12 часов при минус 20 градусах. Даже крепкие сибирские хоккеисты (режиссер пригласил игроков реальной команды «Ермак») мерзли! Кстати, спортсмены не оценили задумку снимать хоккей на реальном льду. «Если честно, мы так и не поняли, почему кинотренер решил вывезти хоккеистов именно на озеро», — признавался нападающий команды. Но сказка на то и сказка! К тому же виды Байкала — идеальная декорация для любой драматургии.

Несмотря на то что критики упрекали картину во вторичности, успех «Льда-3» оказался колоссальным. Уже за первые 3 дня фильм собрал более 527 миллионов рублей, войдя во все топы кинопроката России и СНГ. Но даже в самом успешном проекте наступает момент, когда нужно поставить точку.

«БИОГРАФИЯ».

